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선정방법 성/연령/지역별로 피조사자를 할당

응답률 20.2%(총 9,941명과 통화하여 그 중 2,006명과 응답 완료)

가중치값 산출 및
적용방법

성/연령/지역별 가중값 부여(셀가중)
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구분　

조사완료 가중값 적용
가중값

배율

(B/A)
사례수(명)

(A)
비율(%)

사례수(명)

(B)
비율(%)

전   체 (2,006) 100.0 (2,006) 100.0 1.00 

성

별

남자 (1018) 50.7 (995) 49.6 0.98 

여자 (988) 49.3 (1011) 50.4 1.02 

연

령

별

18-29세 (344) 17.1 (348) 17.3 1.01 

30-39세 (293) 14.6 (305) 15.2 1.04 

40-49세 (375) 18.7 (369) 18.4 0.98 

50-59세 (396) 19.7 (393) 19.6 0.99 

60-69세 (345) 17.2 (327) 16.3 0.95 

70세 이상 (253) 12.6 (264) 13.2 1.04 

권

역

별

서울 (388) 19.3 (380) 18.9 0.98 

인천/경기 (653) 32.6 (633) 31.6 0.97 

대전/충청/세종 (211) 10.5 (213) 10.6 1.01 

광주/전라 (193) 9.6 (197) 9.8 1.02 

대구/경북 (185) 9.2 (196) 9.8 1.06 

부산/울산/경남 (293) 14.6 (301) 15.0 1.03 

강원/제주 (83) 4.1 (86) 4.3 1.04 
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                                                           < 표 0 > 응답자특성표
                                                         --------------------------
                           +----------------------------+--------------------------+--------------------------+
                           |                            |     조사완료 사례수      | 가중값 적용 기준 사례수  |
                           |                            +--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |                            |   계   |  남자  |  여자  |   계   |  남자  |  여자  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |지역별                      |        |        |        |        |        |        |
                           |계                          |        |        |        |        |        |        |
                           |----------------------------|        |        |        |        |        |        |
                           |  소계                      |   2006 |   1018 |    988 |   2006 |    995 |   1011 |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |         18    ~  29 세     |    344 |    183 |    161 |    348 |    183 |    165 |
                           |         30    ~  39 세     |    293 |    153 |    140 |    305 |    157 |    148 |
                           |         40    ~  49 세     |    375 |    197 |    178 |    369 |    187 |    182 |
                           |         50    ~  59 세     |    396 |    203 |    193 |    393 |    197 |    196 |
                           |         60    ~  69 세     |    345 |    171 |    174 |    327 |    162 |    165 |
                           |         70  세  이  상     |    253 |    111 |    142 |    264 |    109 |    155 |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |       서          울       |        |        |        |        |        |        |
                           |----------------------------|        |        |        |        |        |        |
                           |  소계                      |    388 |    190 |    198 |    380 |    183 |    197 |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |         18    ~  29 세     |     72 |     34 |     38 |     72 |     35 |     37 |
                           |         30    ~  39 세     |     67 |     33 |     34 |     66 |     33 |     33 |
                           |         40    ~  49 세     |     70 |     36 |     34 |     67 |     33 |     34 |
                           |         50    ~  59 세     |     70 |     36 |     34 |     69 |     34 |     35 |
                           |         60    ~  69 세     |     62 |     30 |     32 |     59 |     28 |     31 |
                           |         70  세  이  상     |     47 |     21 |     26 |     47 |     20 |     27 |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |       인 천  / 경 기       |        |        |        |        |        |        |
                           |----------------------------|        |        |        |        |        |        |
                           |  소계                      |    653 |    331 |    322 |    633 |    317 |    316 |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |         18    ~  29 세     |    117 |     62 |     55 |    114 |     60 |     54 |
                           |         30    ~  39 세     |    109 |     58 |     51 |    105 |     54 |     51 |
                           |         40    ~  49 세     |    129 |     68 |     61 |    126 |     64 |     62 |
                           |         50    ~  59 세     |    131 |     65 |     66 |    127 |     64 |     63 |
                           |         60    ~  69 세     |     99 |     49 |     50 |     94 |     47 |     47 |
                           |         70  세  이  상     |     68 |     29 |     39 |     67 |     28 |     39 |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |       대전/충청/세종       |        |        |        |        |        |        |
                           |----------------------------|        |        |        |        |        |        |
                           |  소계                      |    211 |    109 |    102 |    213 |    109 |    104 |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |         18    ~  29 세     |     33 |     19 |     14 |     37 |     20 |     17 |
                           |         30    ~  39 세     |     29 |     15 |     14 |     32 |     17 |     15 |
                           |         40    ~  49 세     |     42 |     23 |     19 |     40 |     21 |     19 |
                           |         50    ~  59 세     |     42 |     22 |     20 |     39 |     20 |     19 |
                           |         60    ~  69 세     |     37 |     18 |     19 |     35 |     18 |     17 |
                           |         70  세  이  상     |     28 |     12 |     16 |     30 |     13 |     17 |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |       광 주  / 전 라       |        |        |        |        |        |        |
                           |----------------------------|        |        |        |        |        |        |
                           |  소계                      |    193 |     97 |     96 |    197 |     98 |     99 |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |         18    ~  29 세     |     32 |     18 |     14 |     33 |     18 |     15 |
                           |         30    ~  39 세     |     22 |     10 |     12 |     24 |     12 |     12 |
                           |         40    ~  49 세     |     35 |     17 |     18 |     33 |     17 |     16 |
                           |         50    ~  59 세     |     38 |     20 |     18 |     39 |     20 |     19 |
                           |         60    ~  69 세     |     36 |     19 |     17 |     33 |     17 |     16 |
                           |         70  세  이  상     |     30 |     13 |     17 |     35 |     14 |     21 |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |       대 구  / 경 북       |        |        |        |        |        |        |
                           |----------------------------|        |        |        |        |        |        |
                           |  소계                      |    185 |     97 |     88 |    196 |     97 |     99 |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |         18    ~  29 세     |     32 |     18 |     14 |     31 |     17 |     14 |
                           |         30    ~  39 세     |     22 |     12 |     10 |     26 |     14 |     12 |
                           |         40    ~  49 세     |     31 |     16 |     15 |     34 |     17 |     17 |
                           |         50    ~  59 세     |     40 |     21 |     19 |     40 |     20 |     20 |
                           |         60    ~  69 세     |     36 |     18 |     18 |     35 |     17 |     18 |
                           |         70  세  이  상     |     24 |     12 |     12 |     30 |     12 |     18 |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |       부산/울산/경남       |        |        |        |        |        |        |
                           |----------------------------|        |        |        |        |        |        |
                           |  소계                      |    293 |    150 |    143 |    301 |    148 |    153 |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |         18    ~  29 세     |     44 |     24 |     20 |     48 |     26 |     22 |
                           |         30    ~  39 세     |     34 |     19 |     15 |     41 |     21 |     20 |
                           |         40    ~  49 세     |     54 |     29 |     25 |     54 |     27 |     27 |
                           |         50    ~  59 세     |     60 |     31 |     29 |     61 |     30 |     31 |
                           |         60    ~  69 세     |     59 |     29 |     30 |     55 |     27 |     28 |
                           |         70  세  이  상     |     42 |     18 |     24 |     42 |     17 |     25 |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |       강 원  / 제 주       |        |        |        |        |        |        |
                           |----------------------------|        |        |        |        |        |        |
                           |  소계                      |     83 |     44 |     39 |     86 |     43 |     43 |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |         18    ~  29 세     |     14 |      8 |      6 |     13 |      7 |      6 |
                           |         30    ~  39 세     |     10 |      6 |      4 |     11 |      6 |      5 |
                           |         40    ~  49 세     |     14 |      8 |      6 |     15 |      8 |      7 |
                           |         50    ~  59 세     |     15 |      8 |      7 |     18 |      9 |      9 |
                           |         60    ~  69 세     |     16 |      8 |      8 |     16 |      8 |      8 |
                           |         70  세  이  상     |     14 |      6 |      8 |     13 |      5 |      8 |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
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                                                             < 표 1 > 투표 의향
                                                             ------------------
                   Q1. 선생님께서는 3월 9일 치러지는 대통령선거에서 투표하실 생각이십니까? 투표하지 않으실 생각이십니까?
                  +----------------------------+-----------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                  |BASE:all                    |     사례수      | 반드시 |가능하면|  별로  |  전혀  |  *비   |  결정  |
                  |                            |                 | 투표할 | 투표할 | 투표할 | 투표할 |투표층* |못했다/ |
                  |                            |                 | 것이다 | 것이다 | 생각이 | 생각이 |(③+④) | 모름/  |
                  |                            |                 | (적극  | (소극  |  없다  |  없다  |        | 무응답 |
                  |                            |                 |투표층) |투표층) |        |        |        |        |
                  |                            +--------+--------+        |        |        |        |        |        |
                  |                            |조사완료| 가중값 |        |        |        |        |        |        |
                  |                            | 사례수 |  적용  |        |        |        |        |        |        |
                  |                            |        | 사례수 |        |        |        |        |        |        |
                  +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                  | ▣ 전                체 ▣ | (2006) | (2006) |  83.0  |  13.0  |   2.2  |   1.1  |   3.3  |    .7  |
                  +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                  |    ▣ 성          별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |
                  |       남          자       | (1018) |  (995) |  83.2  |  12.9  |   1.9  |   1.3  |   3.2  |    .7  |
                  |       여          자       |  (988) | (1011) |  82.8  |  13.1  |   2.5  |   1.0  |   3.5  |    .6  |
                  +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                  |    ▣ 연    령    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |
                  |       18    ~  29 세       |  (344) |  (348) |  62.1  |  31.0  |   4.1  |   2.0  |   6.1  |    .9  |
                  |       30    ~  39 세       |  (293) |  (305) |  80.9  |  17.2  |    .5  |   1.5  |   2.0  |    .0  |
                  |       40    ~  49 세       |  (375) |  (369) |  84.0  |  10.9  |   3.0  |   1.6  |   4.6  |    .5  |
                  |       50    ~  59 세       |  (396) |  (393) |  89.8  |   8.3  |   1.3  |    .6  |   1.9  |    .0  |
                  |       60    ~  69 세       |  (345) |  (327) |  90.0  |   6.8  |   2.3  |    .0  |   2.3  |    .9  |
                  |       70  세  이  상       |  (253) |  (264) |  92.9  |   2.0  |   1.8  |   1.3  |   3.0  |   2.1  |
                  +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                  |    ▣ 권    역    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |
                  |       서          울       |  (388) |  (380) |  85.0  |  11.9  |   1.8  |    .5  |   2.4  |    .7  |
                  |       인 천  / 경 기       |  (653) |  (633) |  82.4  |  13.7  |   1.7  |   1.4  |   3.1  |    .8  |
                  |       대전/충청/세종       |  (211) |  (213) |  78.7  |  15.6  |   4.2  |    .5  |   4.6  |   1.1  |
                  |       광 주  / 전 라       |  (193) |  (197) |  85.4  |   9.8  |   2.2  |   2.0  |   4.2  |    .6  |
                  |       대 구  / 경 북       |  (185) |  (196) |  83.0  |  12.6  |   2.3  |   2.1  |   4.3  |    .0  |
                  |       부산/울산/경남       |  (293) |  (301) |  82.9  |  12.4  |   2.9  |   1.0  |   3.9  |    .7  |
                  |       강 원  / 제 주       |   (83) |   (86) |  83.8  |  16.2  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |
                  +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                  |    ▣ 직    업    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |
                  |       농 / 임 / 어업       |   (41) |   (40) |  85.5  |  12.4  |   2.1  |    .0  |   2.1  |    .0  |
                  |       자    영    업       |  (391) |  (385) |  86.4  |  10.3  |   2.3  |    .5  |   2.8  |    .5  |
                  |       블  루  칼  라       |  (276) |  (275) |  79.4  |  16.4  |   1.1  |   2.1  |   3.2  |   1.0  |
                  |       화 이 트 칼 라       |  (576) |  (577) |  87.5  |  10.0  |   1.5  |    .9  |   2.3  |    .2  |
                  |       주          부       |  (372) |  (380) |  86.6  |   7.9  |   2.6  |   1.4  |   4.0  |   1.5  |
                  |       학          생       |  (169) |  (170) |  55.6  |  35.5  |   6.0  |   1.7  |   7.6  |   1.2  |
                  |       무 직 /  기 타       |  (174) |  (172) |  85.2  |  11.9  |   1.7  |   1.1  |   2.8  |    .0  |
                  |       모름  / 무응답       |    (7) |    (7) |  70.3  |  29.7  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |
                  +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                  |    ▣ 투  표  의  향 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |
                  |       적 극 투 표 층       | (1670) | (1665) | 100.0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |
                  |       소 극 투 표 층       |  (257) |  (261) |    .0  | 100.0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |
                  |       비  투  표  층       |   (66) |   (67) |    .0  |    .0  |  65.9  |  34.1  | 100.0  |    .0  |
                  | 결정안함/모름/무응답       |   (13) |   (13) |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  | 100.0  |
                  +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                  |    ▣ 투    표    일 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |
                  |       사 전 투 표 일       |  (533) |  (532) |  85.9  |  13.7  |    .0  |    .0  |    .0  |    .4  |
                  |       3월 9일 선거일       | (1317) | (1316) |  86.2  |  13.2  |    .0  |    .0  |    .0  |    .6  |
                  |       모름  / 무응답       |   (90) |   (90) |  80.8  |  15.8  |    .0  |    .0  |    .0  |   3.4  |
                  +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                  |    ▣ 지난 대선 투표 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |
                  |       문    재    인       |  (992) |  (992) |  86.5  |  10.4  |   1.6  |    .9  |   2.5  |    .6  |
                  |       홍    준    표       |  (337) |  (332) |  93.9  |   4.7  |    .5  |    .6  |   1.1  |    .3  |
                  |       안    철    수       |  (167) |  (164) |  86.6  |  11.0  |   1.2  |    .6  |   1.8  |    .6  |
                  |       유    승    민       |   (75) |   (76) |  80.5  |  14.3  |   4.0  |   1.2  |   5.2  |    .0  |
                  |       심    상    정       |   (57) |   (59) |  88.7  |   9.4  |   1.8  |    .0  |   1.8  |    .0  |
                  |       다  른  후  보       |    (7) |    (7) | 100.0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |
                  |  투표안함/투표권없음       |  (262) |  (266) |  56.9  |  31.6  |   6.4  |   3.9  |  10.3  |   1.2  |
                  |       모름  / 무응답       |  (109) |  (110) |  74.6  |  20.9  |   2.7  |    .0  |   2.7  |   1.8  |
                  +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                  |    ▣ 지  지  정  당 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |
                  |       더불어  민주당       |  (700) |  (700) |  85.8  |  11.0  |   2.2  |    .4  |   2.6  |    .6  |
                  |       국  민  의  힘       |  (770) |  (771) |  89.8  |   8.4  |    .7  |    .8  |   1.5  |    .3  |
                  |       정    의    당       |  (100) |   (98) |  85.0  |  11.0  |   4.0  |    .0  |   4.0  |    .0  |
                  |       국  민  의  당       |   (87) |   (88) |  71.0  |  23.3  |   3.4  |   1.1  |   4.5  |   1.2  |
                  |       그  외   정 당       |   (26) |   (26) |  84.8  |  11.5  |    .0  |   3.7  |   3.7  |    .0  |
                  |   없음 /모름 /무응답       |  (323) |  (324) |  63.3  |  26.0  |   5.1  |   3.7  |   8.8  |   1.9  |
                  +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                  |    ▣ 이  념  성  향 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |
                  |       보          수       |  (614) |  (615) |  85.0  |  13.0  |   1.1  |    .3  |   1.5  |    .5  |
                  |       중          도       |  (720) |  (720) |  80.6  |  14.4  |   2.6  |   1.6  |   4.1  |    .9  |
                  |       진          보       |  (543) |  (541) |  84.3  |  11.2  |   2.9  |   1.6  |   4.5  |    .0  |
                  |       모름  / 무응답       |  (129) |  (130) |  81.5  |  13.0  |   2.2  |    .8  |   3.0  |   2.5  |
                  +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                  |    ▣ 국정운영  평가 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |
                  |       긍  정  평  가       |  (878) |  (876) |  83.3  |  12.8  |   2.5  |    .8  |   3.3  |    .6  |
                  |       부  정  평  가       | (1081) | (1083) |  83.7  |  12.7  |   1.7  |   1.3  |   3.0  |    .7  |
                  |       모름  / 무응답       |   (47) |   (47) |  62.6  |  24.0  |   9.0  |   4.4  |  13.4  |    .0  |
                  +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                  |    ▣ 대선후보지지도 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |
                  |       이    재    명       |  (711) |  (707) |  89.4  |   9.2  |   1.0  |    .1  |   1.1  |    .3  |
                  |       윤    석    열       |  (788) |  (787) |  92.0  |   7.0  |    .6  |    .2  |    .8  |    .2  |
                  |       심    상    정       |   (72) |   (74) |  79.6  |  16.1  |   4.3  |    .0  |   4.3  |    .0  |
                  |       안    철    수       |  (160) |  (163) |  65.4  |  28.9  |   3.6  |    .6  |   4.2  |   1.4  |
                  |       그   외  후 보       |   (40) |   (40) |  70.0  |  25.4  |    .0  |   4.6  |   4.6  |    .0  |
                  |   없음 /모름 /무응답       |  (235) |  (236) |  49.2  |  30.5  |  10.1  |   7.3  |  17.4  |   2.9  |
                  +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                  |    ▣ 대  선  인  식 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |
                  |       정 권 연 장 론       |  (733) |  (727) |  87.0  |  10.4  |   2.0  |    .4  |   2.4  |    .3  |
                  |       정 권 교 체 론       | (1098) | (1102) |  82.9  |  13.5  |   1.8  |   1.3  |   3.1  |    .5  |
                  |       모름  / 무응답       |  (175) |  (177) |  67.4  |  20.7  |   5.8  |   3.2  |   8.9  |   3.0  |
                  +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
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                                              < 표 2 > 사전투표 vs. 선거일 투표 (투표 의향자)
                                              -----------------------------------------------
          Q2. (Q1에서 ①②⑨응답자만) 이번 대통령 선거일은 3월 9일이고, 사전에 투표할 수 있는 사전 투표일은 3월 4일과 5일입니다.
                         만약 투표를 하게 된다면 사전투표일에 투표 하시겠습니까? 3월 9일 선거일에 투표하시겠습니까?
                           +----------------------------+-----------------+--------+--------+--------+--------+
                           |BASE:all                    |     사례수      |  사전  |3월 9일 | 모름/  |   계   |
                           |                            |                 | 투표일 | 선거일 | 무응답 |        |
                           |                            +--------+--------+        |        |        |        |
                           |                            |조사완료| 가중값 |        |        |        |        |
                           |                            | 사례수 |  적용  |        |        |        |        |
                           |                            |        | 사례수 |        |        |        |        |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           | ▣ 전                체 ▣ | (1940) | (1939) |  27.5  |  67.9  |   4.7  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 성          별 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       남          자       |  (986) |  (963) |  30.0  |  65.6  |   4.4  | 100.0  |
                           |       여          자       |  (954) |  (976) |  24.9  |  70.1  |   4.9  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 연    령    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       18    ~  29 세       |  (323) |  (327) |  30.8  |  64.2  |   5.0  | 100.0  |
                           |       30    ~  39 세       |  (287) |  (299) |  34.7  |  60.7  |   4.5  | 100.0  |
                           |       40    ~  49 세       |  (358) |  (352) |  32.2  |  64.3  |   3.5  | 100.0  |
                           |       50    ~  59 세       |  (389) |  (386) |  28.0  |  66.1  |   5.9  | 100.0  |
                           |       60    ~  69 세       |  (337) |  (320) |  22.6  |  73.2  |   4.2  | 100.0  |
                           |       70  세  이  상       |  (246) |  (256) |  13.4  |  82.0  |   4.7  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 권    역    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       서          울       |  (379) |  (371) |  30.3  |  64.9  |   4.8  | 100.0  |
                           |       인 천  / 경 기       |  (633) |  (613) |  25.6  |  69.0  |   5.4  | 100.0  |
                           |       대전/충청/세종       |  (202) |  (203) |  29.0  |  67.8  |   3.1  | 100.0  |
                           |       광 주  / 전 라       |  (185) |  (189) |  35.5  |  59.1  |   5.4  | 100.0  |
                           |       대 구  / 경 북       |  (177) |  (188) |  19.4  |  77.7  |   2.9  | 100.0  |
                           |       부산/울산/경남       |  (281) |  (289) |  27.7  |  67.1  |   5.2  | 100.0  |
                           |       강 원  / 제 주       |   (83) |   (86) |  23.8  |  73.1  |   3.1  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 직    업    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       농 / 임 / 어업       |   (40) |   (39) |  19.7  |  70.2  |  10.1  | 100.0  |
                           |       자    영    업       |  (380) |  (374) |  27.7  |  66.1  |   6.2  | 100.0  |
                           |       블  루  칼  라       |  (267) |  (266) |  24.7  |  71.6  |   3.7  | 100.0  |
                           |       화 이 트 칼 라       |  (563) |  (564) |  37.3  |  59.2  |   3.5  | 100.0  |
                           |       주          부       |  (357) |  (365) |  17.4  |  77.5  |   5.2  | 100.0  |
                           |       학          생       |  (156) |  (157) |  23.2  |  72.1  |   4.7  | 100.0  |
                           |       무 직 /  기 타       |  (170) |  (167) |  26.2  |  69.8  |   4.0  | 100.0  |
                           |       모름  / 무응답       |    (7) |    (7) |  28.7  |  56.0  |  15.3  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 투  표  의  향 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       적 극 투 표 층       | (1670) | (1665) |  27.5  |  68.2  |   4.4  | 100.0  |
                           |       소 극 투 표 층       |  (257) |  (261) |  28.0  |  66.5  |   5.5  | 100.0  |
                           | 결정안함/모름/무응답       |   (13) |   (13) |  17.2  |  59.8  |  23.0  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 투    표    일 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       사 전 투 표 일       |  (533) |  (532) | 100.0  |    .0  |    .0  | 100.0  |
                           |       3월 9일 선거일       | (1317) | (1316) |    .0  | 100.0  |    .0  | 100.0  |
                           |       모름  / 무응답       |   (90) |   (90) |    .0  |    .0  | 100.0  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 지난 대선 투표 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       문    재    인       |  (967) |  (968) |  34.0  |  61.4  |   4.6  | 100.0  |
                           |       홍    준    표       |  (333) |  (328) |  14.7  |  81.1  |   4.2  | 100.0  |
                           |       안    철    수       |  (164) |  (161) |  24.7  |  71.5  |   3.9  | 100.0  |
                           |       유    승    민       |   (71) |   (72) |  30.4  |  62.9  |   6.7  | 100.0  |
                           |       심    상    정       |   (56) |   (58) |  45.4  |  50.8  |   3.8  | 100.0  |
                           |       다  른  후  보       |    (7) |    (7) |  14.9  |  85.1  |    .0  | 100.0  |
                           |  투표안함/투표권없음       |  (236) |  (239) |  19.0  |  75.4  |   5.6  | 100.0  |
                           |       모름  / 무응답       |  (106) |  (107) |  20.0  |  75.3  |   4.7  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 지  지  정  당 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       더불어  민주당       |  (682) |  (681) |  40.5  |  54.5  |   5.0  | 100.0  |
                           |       국  민  의  힘       |  (759) |  (759) |  15.0  |  82.1  |   2.9  | 100.0  |
                           |       정    의    당       |   (96) |   (94) |  40.0  |  51.0  |   9.0  | 100.0  |
                           |       국  민  의  당       |   (83) |   (84) |  19.0  |  76.2  |   4.8  | 100.0  |
                           |       그  외   정 당       |   (25) |   (25) |  30.9  |  69.1  |    .0  | 100.0  |
                           |   없음 /모름 /무응답       |  (295) |  (296) |  27.6  |  65.0  |   7.3  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 이  념  성  향 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       보          수       |  (605) |  (606) |  23.1  |  73.5  |   3.4  | 100.0  |
                           |       중          도       |  (691) |  (691) |  28.0  |  67.3  |   4.7  | 100.0  |
                           |       진          보       |  (519) |  (516) |  35.6  |  59.5  |   4.9  | 100.0  |
                           |       모름  / 무응답       |  (125) |  (126) |  11.9  |  78.5  |   9.6  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 국정운영  평가 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       긍  정  평  가       |  (850) |  (848) |  38.8  |  55.6  |   5.6  | 100.0  |
                           |       부  정  평  가       | (1049) | (1051) |  18.6  |  77.8  |   3.7  | 100.0  |
                           |       모름  / 무응답       |   (41) |   (41) |  21.6  |  67.7  |  10.6  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 대선후보지지도 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       이    재    명       |  (704) |  (699) |  40.2  |  54.4  |   5.4  | 100.0  |
                           |       윤    석    열       |  (782) |  (781) |  15.1  |  81.8  |   3.1  | 100.0  |
                           |       심    상    정       |   (69) |   (70) |  41.4  |  52.0  |   6.6  | 100.0  |
                           |       안    철    수       |  (153) |  (156) |  24.8  |  69.9  |   5.3  | 100.0  |
                           |       그   외  후 보       |   (38) |   (38) |  15.3  |  79.5  |   5.2  | 100.0  |
                           |   없음 /모름 /무응답       |  (194) |  (195) |  30.8  |  62.3  |   7.0  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 대  선  인  식 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       정 권 연 장 론       |  (716) |  (710) |  41.0  |  53.7  |   5.3  | 100.0  |
                           |       정 권 교 체 론       | (1065) | (1068) |  17.8  |  79.0  |   3.3  | 100.0  |
                           |       모름  / 무응답       |  (159) |  (161) |  32.2  |  56.9  |  10.9  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
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                                       < 표 2-1 > 사전투표 vs. 선거일 투표 (전체 응답자 대상 재분석)
                                       -------------------------------------------------------------
          Q2. [전체 응답자 대상 재분석] 이번 대통령 선거일은 3월 9일이고, 사전에 투표할 수 있는 사전 투표일은 3월 4일과 5일입니다.
                         만약 투표를 하게 된다면 사전투표일에 투표 하시겠습니까? 3월 9일 선거일에 투표하시겠습니까?
                      +----------------------------+-----------------+--------+--------+--------+--------+--------+
                      |BASE:all                    |     사례수      |  사전  |3월 9일 | 모름/  |비투표층|   계   |
                      |                            |                 | 투표일 | 선거일 | 무응답 |        |        |
                      |                            +--------+--------+        |        |        |        |        |
                      |                            |조사완료| 가중값 |        |        |        |        |        |
                      |                            | 사례수 |  적용  |        |        |        |        |        |
                      |                            |        | 사례수 |        |        |        |        |        |
                      +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                      | ▣ 전                체 ▣ | (2006) | (2006) |  26.5  |  65.6  |   4.5  |   3.3  | 100.0  |
                      +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                      |    ▣ 성          별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |
                      |       남          자       | (1018) |  (995) |  29.1  |  63.5  |   4.2  |   3.2  | 100.0  |
                      |       여          자       |  (988) | (1011) |  24.0  |  67.7  |   4.8  |   3.5  | 100.0  |
                      +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                      |    ▣ 연    령    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |
                      |       18    ~  29 세       |  (344) |  (348) |  28.9  |  60.3  |   4.7  |   6.1  | 100.0  |
                      |       30    ~  39 세       |  (293) |  (305) |  34.1  |  59.5  |   4.4  |   2.0  | 100.0  |
                      |       40    ~  49 세       |  (375) |  (369) |  30.7  |  61.3  |   3.4  |   4.6  | 100.0  |
                      |       50    ~  59 세       |  (396) |  (393) |  27.5  |  64.9  |   5.8  |   1.9  | 100.0  |
                      |       60    ~  69 세       |  (345) |  (327) |  22.1  |  71.5  |   4.1  |   2.3  | 100.0  |
                      |       70  세  이  상       |  (253) |  (264) |  13.0  |  79.5  |   4.5  |   3.0  | 100.0  |
                      +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                      |    ▣ 권    역    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |
                      |       서          울       |  (388) |  (380) |  29.6  |  63.3  |   4.7  |   2.4  | 100.0  |
                      |       인 천  / 경 기       |  (653) |  (633) |  24.8  |  66.9  |   5.2  |   3.1  | 100.0  |
                      |       대전/충청/세종       |  (211) |  (213) |  27.7  |  64.7  |   3.0  |   4.6  | 100.0  |
                      |       광 주  / 전 라       |  (193) |  (197) |  34.0  |  56.6  |   5.2  |   4.2  | 100.0  |
                      |       대 구  / 경 북       |  (185) |  (196) |  18.6  |  74.4  |   2.7  |   4.3  | 100.0  |
                      |       부산/울산/경남       |  (293) |  (301) |  26.6  |  64.5  |   5.0  |   3.9  | 100.0  |
                      |       강 원  / 제 주       |   (83) |   (86) |  23.8  |  73.1  |   3.1  |    .0  | 100.0  |
                      +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                      |    ▣ 직    업    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |
                      |       농 / 임 / 어업       |   (41) |   (40) |  19.3  |  68.7  |   9.9  |   2.1  | 100.0  |
                      |       자    영    업       |  (391) |  (385) |  26.9  |  64.3  |   6.0  |   2.8  | 100.0  |
                      |       블  루  칼  라       |  (276) |  (275) |  23.9  |  69.3  |   3.5  |   3.2  | 100.0  |
                      |       화 이 트 칼 라       |  (576) |  (577) |  36.4  |  57.9  |   3.4  |   2.3  | 100.0  |
                      |       주          부       |  (372) |  (380) |  16.7  |  74.4  |   5.0  |   4.0  | 100.0  |
                      |       학          생       |  (169) |  (170) |  21.4  |  66.6  |   4.4  |   7.6  | 100.0  |
                      |       무 직 /  기 타       |  (174) |  (172) |  25.4  |  67.9  |   3.9  |   2.8  | 100.0  |
                      |       모름  / 무응답       |    (7) |    (7) |  28.7  |  56.0  |  15.3  |    .0  | 100.0  |
                      +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                      |    ▣ 투  표  의  향 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |
                      |       적 극 투 표 층       | (1670) | (1665) |  27.5  |  68.2  |   4.4  |    .0  | 100.0  |
                      |       소 극 투 표 층       |  (257) |  (261) |  28.0  |  66.5  |   5.5  |    .0  | 100.0  |
                      |       비  투  표  층       |   (66) |   (67) |    .0  |    .0  |    .0  | 100.0  | 100.0  |
                      | 결정안함/모름/무응답       |   (13) |   (13) |  17.2  |  59.8  |  23.0  |    .0  | 100.0  |
                      +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                      |    ▣ 투    표    일 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |
                      |       사 전 투 표 일       |  (533) |  (532) | 100.0  |    .0  |    .0  |    .0  | 100.0  |
                      |       3월 9일 선거일       | (1317) | (1316) |    .0  | 100.0  |    .0  |    .0  | 100.0  |
                      |       모름  / 무응답       |   (90) |   (90) |    .0  |    .0  | 100.0  |    .0  | 100.0  |
                      +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                      |    ▣ 지난 대선 투표 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |
                      |       문    재    인       |  (992) |  (992) |  33.1  |  59.8  |   4.5  |   2.5  | 100.0  |
                      |       홍    준    표       |  (337) |  (332) |  14.5  |  80.2  |   4.1  |   1.1  | 100.0  |
                      |       안    철    수       |  (167) |  (164) |  24.2  |  70.2  |   3.8  |   1.8  | 100.0  |
                      |       유    승    민       |   (75) |   (76) |  28.8  |  59.6  |   6.4  |   5.2  | 100.0  |
                      |       심    상    정       |   (57) |   (59) |  44.5  |  49.9  |   3.7  |   1.8  | 100.0  |
                      |       다  른  후  보       |    (7) |    (7) |  14.9  |  85.1  |    .0  |    .0  | 100.0  |
                      |  투표안함/투표권없음       |  (262) |  (266) |  17.1  |  67.6  |   5.0  |  10.3  | 100.0  |
                      |       모름  / 무응답       |  (109) |  (110) |  19.4  |  73.2  |   4.6  |   2.7  | 100.0  |
                      +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                      |    ▣ 지  지  정  당 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |
                      |       더불어  민주당       |  (700) |  (700) |  39.4  |  53.1  |   4.9  |   2.6  | 100.0  |
                      |       국  민  의  힘       |  (770) |  (771) |  14.7  |  80.9  |   2.9  |   1.5  | 100.0  |
                      |       정    의    당       |  (100) |   (98) |  38.4  |  49.0  |   8.6  |   4.0  | 100.0  |
                      |       국  민  의  당       |   (87) |   (88) |  18.1  |  72.8  |   4.6  |   4.5  | 100.0  |
                      |       그  외   정 당       |   (26) |   (26) |  29.8  |  66.6  |    .0  |   3.7  | 100.0  |
                      |   없음 /모름 /무응답       |  (323) |  (324) |  25.2  |  59.3  |   6.7  |   8.8  | 100.0  |
                      +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                      |    ▣ 이  념  성  향 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |
                      |       보          수       |  (614) |  (615) |  22.8  |  72.4  |   3.3  |   1.5  | 100.0  |
                      |       중          도       |  (720) |  (720) |  26.9  |  64.5  |   4.5  |   4.1  | 100.0  |
                      |       진          보       |  (543) |  (541) |  34.0  |  56.8  |   4.7  |   4.5  | 100.0  |
                      |       모름  / 무응답       |  (129) |  (130) |  11.6  |  76.1  |   9.3  |   3.0  | 100.0  |
                      +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                      |    ▣ 국정운영  평가 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |
                      |       긍  정  평  가       |  (878) |  (876) |  37.5  |  53.8  |   5.5  |   3.3  | 100.0  |
                      |       부  정  평  가       | (1081) | (1083) |  18.0  |  75.5  |   3.5  |   3.0  | 100.0  |
                      |       모름  / 무응답       |   (47) |   (47) |  18.7  |  58.6  |   9.2  |  13.4  | 100.0  |
                      +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                      |    ▣ 대선후보지지도 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |
                      |       이    재    명       |  (711) |  (707) |  39.8  |  53.8  |   5.3  |   1.1  | 100.0  |
                      |       윤    석    열       |  (788) |  (787) |  15.0  |  81.1  |   3.1  |    .8  | 100.0  |
                      |       심    상    정       |   (72) |   (74) |  39.6  |  49.8  |   6.3  |   4.3  | 100.0  |
                      |       안    철    수       |  (160) |  (163) |  23.8  |  66.9  |   5.1  |   4.2  | 100.0  |
                      |       그   외  후 보       |   (40) |   (40) |  14.6  |  75.9  |   5.0  |   4.6  | 100.0  |
                      |   없음 /모름 /무응답       |  (235) |  (236) |  25.4  |  51.4  |   5.8  |  17.4  | 100.0  |
                      +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                      |    ▣ 대  선  인  식 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |
                      |       정 권 연 장 론       |  (733) |  (727) |  40.0  |  52.4  |   5.2  |   2.4  | 100.0  |
                      |       정 권 교 체 론       | (1098) | (1102) |  17.2  |  76.5  |   3.2  |   3.1  | 100.0  |
                      |       모름  / 무응답       |  (175) |  (177) |  29.3  |  51.8  |  10.0  |   8.9  | 100.0  |
                      +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+



                                                                                                

 

5

                                               < 표 3 > 대선 후보 지지도
                                               -------------------------
Q3. 내일이 대통령선거 투표일이라면, 선생님께서는 다음 후보 중 누구에게 투표하시겠습니까? 후보는 기호순으로 불러드립니다.
+----------------------------+-----------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|BASE:all                    |     사례수      | 더불어 |국민의힘| 정의당 |국민의당|  기본  |  국가  | 새로운 | 신자유 |
|                            |                 | 민주당 | 윤석열 | 심상정 | 안철수 | 소득당 | 혁명당 |  물결  |민주연합|
|                            |                 | 이재명 |        |        |        | 오준호 | 허경영 | 김동연 | 김경재 |
|                            +--------+--------+        |        |        |        |        |        |        |        |
|                            |조사완료| 가중값 |        |        |        |        |        |        |        |        |
|                            | 사례수 |  적용  |        |        |        |        |        |        |        |        |
|                            |        | 사례수 |        |        |        |        |        |        |        |        |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
| ▣ 전                체 ▣ | (2006) | (2006) |  35.2  |  39.2  |   3.7  |   8.1  |    .0  |   1.7  |    .1  |    .0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 성          별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       남          자       | (1018) |  (995) |  35.2  |  41.2  |   2.4  |   8.6  |    .0  |   2.5  |    .1  |    .1  |
|       여          자       |  (988) | (1011) |  35.2  |  37.4  |   4.9  |   7.6  |    .1  |    .8  |    .1  |    .0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 연    령    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       18    ~  29 세       |  (344) |  (348) |  21.6  |  28.8  |   8.6  |  13.9  |    .3  |   1.8  |    .0  |    .0  |
|       30    ~  39 세       |  (293) |  (305) |  31.9  |  34.1  |   4.0  |  12.8  |    .0  |   2.5  |    .0  |    .0  |
|       40    ~  49 세       |  (375) |  (369) |  52.2  |  24.7  |   2.9  |   9.5  |    .0  |   1.5  |    .0  |    .0  |
|       50    ~  59 세       |  (396) |  (393) |  42.1  |  39.1  |   3.2  |   5.4  |    .0  |   2.2  |    .5  |    .0  |
|       60    ~  69 세       |  (345) |  (327) |  31.6  |  54.9  |   2.0  |   3.7  |    .0  |   1.2  |    .0  |    .3  |
|       70  세  이  상       |  (253) |  (264) |  27.4  |  60.2  |    .7  |   2.5  |    .0  |    .4  |    .0  |    .0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 권    역    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       서          울       |  (388) |  (380) |  30.0  |  41.8  |   4.9  |   9.4  |    .3  |   1.3  |    .3  |    .0  |
|       인 천  / 경 기       |  (653) |  (633) |  37.2  |  37.6  |   2.8  |   7.9  |    .0  |   1.4  |    .2  |    .1  |
|       대전/충청/세종       |  (211) |  (213) |  33.1  |  37.2  |   4.9  |  10.4  |    .0  |   2.4  |    .0  |    .0  |
|       광 주  / 전 라       |  (193) |  (197) |  65.9  |  13.6  |   4.1  |   5.8  |    .0  |   1.8  |    .0  |    .0  |
|       대 구  / 경 북       |  (185) |  (196) |  19.4  |  59.7  |   2.2  |   7.3  |    .0  |   1.5  |    .0  |    .0  |
|       부산/울산/경남       |  (293) |  (301) |  31.4  |  43.0  |   3.8  |   6.9  |    .0  |   2.0  |    .0  |    .0  |
|       강 원  / 제 주       |   (83) |   (86) |  28.7  |  44.1  |   3.4  |  10.1  |    .0  |   2.3  |    .0  |    .0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 직    업    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       농 / 임 / 어업       |   (41) |   (40) |  46.6  |  37.0  |   4.7  |   2.5  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |
|       자    영    업       |  (391) |  (385) |  37.7  |  44.1  |   1.9  |   5.9  |    .0  |   2.5  |    .0  |    .0  |
|       블  루  칼  라       |  (276) |  (275) |  34.2  |  35.2  |   3.1  |   9.5  |    .4  |   3.3  |    .0  |    .3  |
|       화 이 트 칼 라       |  (576) |  (577) |  41.4  |  32.4  |   5.8  |   8.2  |    .0  |   1.2  |    .4  |    .0  |
|       주          부       |  (372) |  (380) |  31.9  |  47.7  |   2.2  |   7.2  |    .0  |    .6  |    .0  |    .0  |
|       학          생       |  (169) |  (170) |  21.4  |  28.0  |   7.1  |  15.8  |    .0  |   1.7  |    .0  |    .0  |
|       무 직 /  기 타       |  (174) |  (172) |  27.9  |  51.2  |   1.1  |   6.8  |    .0  |   1.2  |    .0  |    .0  |
|       모름  / 무응답       |    (7) |    (7) |  56.5  |  28.6  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 투  표  의  향 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       적 극 투 표 층       | (1670) | (1665) |  38.0  |  43.5  |   3.5  |   6.4  |    .0  |   1.4  |    .1  |    .1  |
|       소 극 투 표 층       |  (257) |  (261) |  24.8  |  21.1  |   4.5  |  18.1  |    .4  |   3.2  |    .0  |    .0  |
|       비  투  표  층       |   (66) |   (67) |  11.6  |   9.3  |   4.8  |  10.3  |    .0  |   2.8  |    .0  |    .0  |
| 결정안함/모름/무응답       |   (13) |   (13) |  16.3  |  14.6  |    .0  |  17.6  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 투    표    일 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       사 전 투 표 일       |  (533) |  (532) |  52.8  |  22.2  |   5.5  |   7.3  |    .0  |    .7  |    .2  |    .2  |
|       3월 9일 선거일       | (1317) | (1316) |  28.9  |  48.5  |   2.8  |   8.3  |    .0  |   2.1  |    .0  |    .0  |
|       모름  / 무응답       |   (90) |   (90) |  41.7  |  26.8  |   5.1  |   9.1  |   1.1  |    .0  |   1.1  |    .0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 지난 대선 투표 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       문    재    인       |  (992) |  (992) |  56.9  |  22.3  |   3.4  |   6.1  |    .0  |   1.3  |    .1  |    .0  |
|       홍    준    표       |  (337) |  (332) |   6.6  |  82.3  |    .6  |   3.0  |    .0  |   2.7  |    .3  |    .0  |
|       안    철    수       |  (167) |  (164) |  17.3  |  52.9  |   1.8  |  19.1  |    .0  |   1.2  |    .0  |    .6  |
|       유    승    민       |   (75) |   (76) |  14.1  |  47.9  |   3.6  |  23.7  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |
|       심    상    정       |   (57) |   (59) |  34.5  |  10.5  |  35.6  |  10.3  |    .0  |   1.7  |    .0  |    .0  |
|       다  른  후  보       |    (7) |    (7) |  14.9  |  71.0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |
|  투표안함/투표권없음       |  (262) |  (266) |  17.9  |  38.2  |   3.3  |  10.8  |    .4  |   2.6  |    .0  |    .0  |
|       모름  / 무응답       |  (109) |  (110) |  11.5  |  51.8  |   1.9  |   8.0  |    .0  |    .9  |    .0  |    .0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 지  지  정  당 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       더불어  민주당       |  (700) |  (700) |  83.1  |   2.7  |   2.7  |   2.8  |    .0  |    .9  |    .1  |    .0  |
|       국  민  의  힘       |  (770) |  (771) |   1.4  |  88.1  |    .6  |   4.2  |    .0  |    .4  |    .1  |    .1  |
|       정    의    당       |  (100) |   (98) |  33.5  |  10.0  |  38.3  |   3.1  |   1.0  |   3.0  |    .0  |    .0  |
|       국  민  의  당       |   (87) |   (88) |  13.7  |  15.7  |   1.5  |  55.4  |    .0  |   2.3  |    .0  |    .0  |
|       그  외   정 당       |   (26) |   (26) |  14.6  |   7.9  |   7.7  |   3.7  |    .0  |  51.2  |    .0  |    .0  |
|   없음 /모름 /무응답       |  (323) |  (324) |  20.3  |  19.9  |   2.9  |  17.9  |    .0  |   1.8  |    .0  |    .0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 이  념  성  향 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       보          수       |  (614) |  (615) |  18.7  |  64.1  |   1.9  |   6.4  |    .0  |   1.3  |    .2  |    .0  |
|       중          도       |  (720) |  (720) |  32.1  |  37.1  |   2.5  |  10.3  |    .0  |   2.0  |    .0  |    .1  |
|       진          보       |  (543) |  (541) |  58.6  |  14.3  |   7.6  |   8.0  |    .2  |   1.6  |    .2  |    .0  |
|       모름  / 무응답       |  (129) |  (130) |  33.4  |  37.6  |   2.0  |   4.9  |    .0  |   1.6  |    .0  |    .0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 국정운영  평가 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       긍  정  평  가       |  (878) |  (876) |  68.2  |   8.6  |   6.2  |   5.4  |    .1  |   1.0  |    .1  |    .0  |
|       부  정  평  가       | (1081) | (1083) |   9.6  |  64.5  |   1.8  |  10.5  |    .0  |   2.3  |    .1  |    .1  |
|       모름  / 무응답       |   (47) |   (47) |  10.6  |  29.2  |    .0  |   3.9  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 대선후보지지도 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       이    재    명       |  (711) |  (707) | 100.0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |
|       윤    석    열       |  (788) |  (787) |    .0  | 100.0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |
|       심    상    정       |   (72) |   (74) |    .0  |    .0  | 100.0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |
|       안    철    수       |  (160) |  (163) |    .0  |    .0  |    .0  | 100.0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |
|       그   외  후 보       |   (40) |   (40) |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |   2.4  |  82.9  |   5.1  |   2.3  |
|   없음 /모름 /무응답       |  (235) |  (236) |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 대  선  인  식 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       정 권 연 장 론       |  (733) |  (727) |  84.2  |   1.8  |   4.0  |   2.2  |    .0  |    .7  |    .0  |    .0  |
|       정 권 교 체 론       | (1098) | (1102) |   4.3  |  69.5  |   3.0  |  11.1  |    .0  |   1.8  |    .0  |    .1  |
|       모름  / 무응답       |  (175) |  (177) |  26.9  |   4.5  |   6.5  |  13.9  |    .6  |   5.0  |   1.1  |    .0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                                                      [  계 속  ]
* 응답이 나오지 않은 후보는 통계표 상 나타나지 않음
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                                               < 표 3 > 대선 후보 지지도
                                               -------------------------
Q3. 내일이 대통령선거 투표일이라면, 선생님께서는 다음 후보 중 누구에게 투표하시겠습니까? 후보는 기호순으로 불러드립니다.
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+
|BASE:all                    |  우리  |  한류  |지지하는| 모름/  |   계   |
|                            | 공화당 | 연합당 | 후보가 | 무응답 |        |
|                            | 조원진 | 김민찬 |  없다  |        |        |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+
| ▣ 전                체 ▣ |    .1  |    .0  |   8.2  |   3.6  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 성          별 ▣    |        |        |        |        |        |
|       남          자       |    .0  |    .1  |   6.8  |   3.0  | 100.0  |
|       여          자       |    .2  |    .0  |   9.5  |   4.1  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 연    령    별 ▣    |        |        |        |        |        |
|       18    ~  29 세       |    .0  |    .3  |  19.5  |   5.2  | 100.0  |
|       30    ~  39 세       |    .0  |    .0  |   9.9  |   4.8  | 100.0  |
|       40    ~  49 세       |    .3  |    .0  |   7.3  |   1.5  | 100.0  |
|       50    ~  59 세       |    .2  |    .0  |   5.3  |   1.9  | 100.0  |
|       60    ~  69 세       |    .0  |    .0  |   4.0  |   2.3  | 100.0  |
|       70  세  이  상       |    .0  |    .0  |   2.0  |   6.7  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 권    역    별 ▣    |        |        |        |        |        |
|       서          울       |    .3  |    .0  |   7.5  |   4.4  | 100.0  |
|       인 천  / 경 기       |    .1  |    .0  |   8.7  |   4.0  | 100.0  |
|       대전/충청/세종       |    .0  |    .5  |   7.3  |   4.3  | 100.0  |
|       광 주  / 전 라       |    .0  |    .0  |   7.4  |   1.4  | 100.0  |
|       대 구  / 경 북       |    .0  |    .0  |   6.3  |   3.7  | 100.0  |
|       부산/울산/경남       |    .0  |    .0  |   9.8  |   3.1  | 100.0  |
|       강 원  / 제 주       |    .0  |    .0  |  10.2  |   1.2  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 직    업    별 ▣    |        |        |        |        |        |
|       농 / 임 / 어업       |    .0  |    .0  |   4.7  |   4.5  | 100.0  |
|       자    영    업       |    .2  |    .0  |   5.2  |   2.4  | 100.0  |
|       블  루  칼  라       |    .0  |    .0  |  10.3  |   3.8  | 100.0  |
|       화 이 트 칼 라       |    .0  |    .0  |   7.8  |   2.8  | 100.0  |
|       주          부       |    .3  |    .0  |   5.7  |   4.3  | 100.0  |
|       학          생       |    .0  |    .0  |  20.7  |   5.3  | 100.0  |
|       무 직 /  기 타       |    .0  |    .6  |   7.1  |   4.2  | 100.0  |
|       모름  / 무응답       |    .0  |    .0  |    .0  |  14.8  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 투  표  의  향 ▣    |        |        |        |        |        |
|       적 극 투 표 층       |    .1  |    .0  |   4.1  |   2.9  | 100.0  |
|       소 극 투 표 층       |    .0  |    .4  |  21.2  |   6.4  | 100.0  |
|       비  투  표  층       |    .0  |    .0  |  56.2  |   5.1  | 100.0  |
| 결정안함/모름/무응답       |    .0  |    .0  |  28.3  |  23.1  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 투    표    일 ▣    |        |        |        |        |        |
|       사 전 투 표 일       |    .0  |    .0  |   8.7  |   2.6  | 100.0  |
|       3월 9일 선거일       |    .1  |    .1  |   5.6  |   3.6  | 100.0  |
|       모름  / 무응답       |    .0  |    .0  |   6.8  |   8.2  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 지난 대선 투표 ▣    |        |        |        |        |        |
|       문    재    인       |    .0  |    .0  |   6.8  |   3.1  | 100.0  |
|       홍    준    표       |    .3  |    .0  |   3.3  |    .9  | 100.0  |
|       안    철    수       |    .0  |    .0  |   3.6  |   3.7  | 100.0  |
|       유    승    민       |    .0  |    .0  |  10.6  |    .0  | 100.0  |
|       심    상    정       |    .0  |    .0  |   5.8  |   1.7  | 100.0  |
|       다  른  후  보       |  14.1  |    .0  |    .0  |    .0  | 100.0  |
|  투표안함/투표권없음       |    .0  |    .4  |  19.9  |   6.5  | 100.0  |
|       모름  / 무응답       |    .0  |    .0  |  14.2  |  11.7  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 지  지  정  당 ▣    |        |        |        |        |        |
|       더불어  민주당       |    .0  |    .0  |   5.5  |   2.2  | 100.0  |
|       국  민  의  힘       |    .0  |    .1  |   3.0  |   2.0  | 100.0  |
|       정    의    당       |    .0  |    .0  |   7.1  |   4.0  | 100.0  |
|       국  민  의  당       |    .0  |    .0  |   8.2  |   3.1  | 100.0  |
|       그  외   정 당       |   7.5  |    .0  |   7.5  |    .0  | 100.0  |
|   없음 /모름 /무응답       |    .0  |    .0  |  26.6  |  10.5  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 이  념  성  향 ▣    |        |        |        |        |        |
|       보          수       |    .2  |    .0  |   4.9  |   2.4  | 100.0  |
|       중          도       |    .1  |    .1  |  11.6  |   4.0  | 100.0  |
|       진          보       |    .0  |    .0  |   7.0  |   2.6  | 100.0  |
|       모름  / 무응답       |    .0  |    .0  |   9.9  |  10.6  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 국정운영  평가 ▣    |        |        |        |        |        |
|       긍  정  평  가       |    .0  |    .1  |   6.9  |   3.4  | 100.0  |
|       부  정  평  가       |    .2  |    .0  |   8.0  |   3.0  | 100.0  |
|       모름  / 무응답       |    .0  |    .0  |  36.5  |  19.8  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 대선후보지지도 ▣    |        |        |        |        |        |
|       이    재    명       |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  | 100.0  |
|       윤    석    열       |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  | 100.0  |
|       심    상    정       |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  | 100.0  |
|       안    철    수       |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  | 100.0  |
|       그   외  후 보       |   4.8  |   2.5  |    .0  |    .0  | 100.0  |
|   없음 /모름 /무응답       |    .0  |    .0  |  69.7  |  30.3  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 대  선  인  식 ▣    |        |        |        |        |        |
|       정 권 연 장 론       |    .0  |    .0  |   5.2  |   2.0  | 100.0  |
|       정 권 교 체 론       |    .2  |    .1  |   7.5  |   2.5  | 100.0  |
|       모름  / 무응답       |    .0  |    .0  |  25.0  |  16.4  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+

* 응답이 나오지 않은 후보는 통계표 상 나타나지 않음
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                                                      < 표 4 > 지지후보 계속 지지 의향
                                                      --------------------------------
  Q4. 선생님께서 앞서 투표하겠다고 말씀하신 후보를 3월9일 투표일까지도 계속 지지할 생각이세요? 아니면, 지지후보를 바꿀 수도 있다고 보세요?
                           +----------------------------+-----------------+--------+--------+--------+--------+
                           |BASE:all                    |     사례수      |  계속  |  지지  | 모름/  |   계   |
                           |                            |                 | 지지할 | 후보를 | 무응답 |        |
                           |                            |                 |생각이다|바꿀수도|        |        |
                           |                            |                 |        |  있다  |        |        |
                           |                            +--------+--------+        |        |        |        |
                           |                            |조사완료| 가중값 |        |        |        |        |
                           |                            | 사례수 |  적용  |        |        |        |        |
                           |                            |        | 사례수 |        |        |        |        |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           | ▣ 전                체 ▣ | (1771) | (1770) |  82.7  |  16.5  |    .8  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 성          별 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       남          자       |  (920) |  (898) |  82.7  |  16.5  |    .8  | 100.0  |
                           |       여          자       |  (851) |  (873) |  82.7  |  16.5  |    .9  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 연    령    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       18    ~  29 세       |  (259) |  (262) |  62.2  |  36.3  |   1.5  | 100.0  |
                           |       30    ~  39 세       |  (248) |  (260) |  73.4  |  25.9  |    .8  | 100.0  |
                           |       40    ~  49 세       |  (342) |  (336) |  83.9  |  15.5  |    .6  | 100.0  |
                           |       50    ~  59 세       |  (368) |  (365) |  88.1  |  11.3  |    .5  | 100.0  |
                           |       60    ~  69 세       |  (323) |  (306) |  92.0  |   8.0  |    .0  | 100.0  |
                           |       70  세  이  상       |  (231) |  (241) |  93.3  |   4.9  |   1.8  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 권    역    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       서          울       |  (342) |  (335) |  83.5  |  15.9  |    .6  | 100.0  |
                           |       인 천  / 경 기       |  (570) |  (552) |  80.9  |  18.6  |    .5  | 100.0  |
                           |       대전/충청/세종       |  (187) |  (188) |  77.2  |  22.2  |    .5  | 100.0  |
                           |       광 주  / 전 라       |  (175) |  (180) |  85.2  |  13.5  |   1.3  | 100.0  |
                           |       대 구  / 경 북       |  (167) |  (176) |  85.6  |  13.2  |   1.2  | 100.0  |
                           |       부산/울산/경남       |  (256) |  (262) |  84.9  |  13.9  |   1.2  | 100.0  |
                           |       강 원  / 제 주       |   (74) |   (76) |  85.2  |  13.4  |   1.3  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 직    업    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       농 / 임 / 어업       |   (37) |   (36) |  91.1  |   8.9  |    .0  | 100.0  |
                           |       자    영    업       |  (362) |  (356) |  87.8  |  11.4  |    .8  | 100.0  |
                           |       블  루  칼  라       |  (238) |  (237) |  83.3  |  16.7  |    .0  | 100.0  |
                           |       화 이 트 칼 라       |  (514) |  (516) |  80.0  |  19.1  |   1.0  | 100.0  |
                           |       주          부       |  (334) |  (342) |  87.0  |  12.3  |    .7  | 100.0  |
                           |       학          생       |  (125) |  (126) |  65.5  |  33.0  |   1.5  | 100.0  |
                           |       무 직 /  기 타       |  (155) |  (152) |  81.1  |  17.5  |   1.3  | 100.0  |
                           |       모름  / 무응답       |    (6) |    (6) | 100.0  |    .0  |    .0  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 투  표  의  향 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       적 극 투 표 층       | (1555) | (1549) |  85.9  |  13.4  |    .7  | 100.0  |
                           |       소 극 투 표 층       |  (185) |  (189) |  60.4  |  39.0  |    .5  | 100.0  |
                           |       비  투  표  층       |   (25) |   (26) |  48.3  |  43.8  |   7.9  | 100.0  |
                           | 결정안함/모름/무응답       |    (6) |    (6) | 100.0  |    .0  |    .0  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 투    표    일 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       사 전 투 표 일       |  (474) |  (473) |  82.3  |  17.1  |    .6  | 100.0  |
                           |       3월 9일 선거일       | (1195) | (1195) |  84.0  |  15.3  |    .7  | 100.0  |
                           |       모름  / 무응답       |   (77) |   (77) |  76.4  |  22.3  |   1.3  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 지난 대선 투표 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       문    재    인       |  (893) |  (894) |  81.7  |  17.4  |    .9  | 100.0  |
                           |       홍    준    표       |  (323) |  (318) |  91.6  |   7.8  |    .6  | 100.0  |
                           |       안    철    수       |  (155) |  (152) |  89.5  |  10.5  |    .0  | 100.0  |
                           |       유    승    민       |   (67) |   (68) |  69.3  |  30.7  |    .0  | 100.0  |
                           |       심    상    정       |   (53) |   (54) |  75.7  |  24.3  |    .0  | 100.0  |
                           |       다  른  후  보       |    (7) |    (7) | 100.0  |    .0  |    .0  | 100.0  |
                           |  투표안함/투표권없음       |  (193) |  (196) |  73.2  |  25.8  |   1.0  | 100.0  |
                           |       모름  / 무응답       |   (80) |   (81) |  83.5  |  13.5  |   3.0  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 지  지  정  당 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       더불어  민주당       |  (646) |  (645) |  85.2  |  13.5  |   1.3  | 100.0  |
                           |       국  민  의  힘       |  (732) |  (732) |  89.6  |  10.2  |    .3  | 100.0  |
                           |       정    의    당       |   (89) |   (87) |  65.3  |  34.7  |    .0  | 100.0  |
                           |       국  민  의  당       |   (77) |   (78) |  62.4  |  35.0  |   2.6  | 100.0  |
                           |       그  외   정 당       |   (24) |   (24) |  82.8  |  17.2  |    .0  | 100.0  |
                           |   없음 /모름 /무응답       |  (203) |  (204) |  65.4  |  33.6  |   1.0  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 이  념  성  향 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       보          수       |  (569) |  (570) |  88.0  |  11.6  |    .4  | 100.0  |
                           |       중          도       |  (609) |  (608) |  78.2  |  20.5  |   1.3  | 100.0  |
                           |       진          보       |  (490) |  (489) |  81.1  |  18.3  |    .6  | 100.0  |
                           |       모름  / 무응답       |  (103) |  (104) |  87.2  |  11.5  |   1.3  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 국정운영  평가 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       긍  정  평  가       |  (788) |  (786) |  82.1  |  17.1  |    .8  | 100.0  |
                           |       부  정  평  가       |  (962) |  (964) |  83.2  |  15.9  |    .8  | 100.0  |
                           |       모름  / 무응답       |   (21) |   (21) |  81.6  |  18.4  |    .0  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 대선후보지지도 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       이    재    명       |  (711) |  (707) |  84.1  |  14.7  |   1.2  | 100.0  |
                           |       윤    석    열       |  (788) |  (787) |  90.0  |   9.5  |    .5  | 100.0  |
                           |       심    상    정       |   (72) |   (74) |  49.8  |  50.2  |    .0  | 100.0  |
                           |       안    철    수       |  (160) |  (163) |  58.5  |  40.8  |    .7  | 100.0  |
                           |       그   외  후 보       |   (40) |   (40) |  73.0  |  24.7  |   2.3  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 대  선  인  식 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       정 권 연 장 론       |  (681) |  (675) |  85.6  |  13.5  |    .9  | 100.0  |
                           |       정 권 교 체 론       |  (988) |  (991) |  82.0  |  17.4  |    .6  | 100.0  |
                           |       모름  / 무응답       |  (102) |  (104) |  70.7  |  27.1  |   2.2  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
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                                                        < 표 5 > 지지후보 선택 이유
                                                        ---------------------------
                      Q5. 앞서 투표하겠다고 말씀하신 후보를 선택한 가장 큰 이유는 다음 중 무엇입니까? (보기 로테이션)
         +----------------------------+-----------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         |BASE:all                    |     사례수      | 도덕적 | 코로나 |경제성장|  안보  |특권없는|  기타  | 모름/  |   계   |
         |                            |                 |  이고  |  위기  | 발전에 | 외교를 | 공정한 |        | 무응답 |        |
         |                            |                 | 깨끗한 | 극복에 | 적임자 | 안정적 | 사회를 |        |        |        |
         |                            |                 |  인물  | 적합한 |  라서  |  으로  | 만들것 |        |        |        |
         |                            |                 | 이라서 |  사람  |        | 이끌수 | 같아서 |        |        |        |
         |                            |                 |        | 이라서 |        | 있어서 |        |        |        |        |
         |                            +--------+--------+        |        |        |        |        |        |        |        |
         |                            |조사완료| 가중값 |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |                            | 사례수 |  적용  |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |                            |        | 사례수 |        |        |        |        |        |        |        |        |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         | ▣ 전                체 ▣ | (1771) | (1770) |  11.6  |   2.6  |  28.3  |  10.1  |  29.3  |  15.9  |   2.1  | 100.0  |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         |    ▣ 성          별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |       남          자       |  (920) |  (898) |   9.2  |   2.0  |  29.2  |  11.6  |  29.0  |  17.0  |   1.9  | 100.0  |
         |       여          자       |  (851) |  (873) |  14.1  |   3.2  |  27.4  |   8.6  |  29.5  |  14.7  |   2.4  | 100.0  |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         |    ▣ 연    령    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |       18    ~  29 세       |  (259) |  (262) |   9.5  |   3.8  |  30.3  |  10.5  |  23.8  |  19.0  |   3.1  | 100.0  |
         |       30    ~  39 세       |  (248) |  (260) |  11.4  |   3.2  |  25.5  |   9.4  |  27.2  |  19.8  |   3.5  | 100.0  |
         |       40    ~  49 세       |  (342) |  (336) |  10.1  |   2.7  |  37.4  |   8.4  |  25.5  |  15.1  |    .8  | 100.0  |
         |       50    ~  59 세       |  (368) |  (365) |  10.0  |   2.3  |  31.8  |   8.7  |  31.4  |  14.7  |   1.1  | 100.0  |
         |       60    ~  69 세       |  (323) |  (306) |  14.2  |   1.2  |  21.2  |  12.2  |  37.5  |  11.9  |   1.8  | 100.0  |
         |       70  세  이  상       |  (231) |  (241) |  15.3  |   2.9  |  20.3  |  12.4  |  29.2  |  16.5  |   3.4  | 100.0  |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         |    ▣ 권    역    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |       서          울       |  (342) |  (335) |  12.6  |   3.0  |  27.2  |   9.5  |  31.1  |  15.2  |   1.5  | 100.0  |
         |       인 천  / 경 기       |  (570) |  (552) |  10.6  |   2.4  |  28.6  |  10.1  |  27.7  |  19.0  |   1.6  | 100.0  |
         |       대전/충청/세종       |  (187) |  (188) |  11.2  |    .4  |  29.4  |  12.0  |  31.8  |  13.6  |   1.6  | 100.0  |
         |       광 주  / 전 라       |  (175) |  (180) |   7.7  |   1.7  |  39.9  |  12.2  |  25.0  |  10.6  |   2.9  | 100.0  |
         |       대 구  / 경 북       |  (167) |  (176) |  14.7  |   4.2  |  18.9  |  13.2  |  31.6  |  14.5  |   3.0  | 100.0  |
         |       부산/울산/경남       |  (256) |  (262) |  12.5  |   4.2  |  25.5  |   6.6  |  31.9  |  15.8  |   3.5  | 100.0  |
         |       강 원  / 제 주       |   (74) |   (76) |  14.8  |   1.3  |  32.5  |   8.5  |  22.7  |  18.2  |   2.0  | 100.0  |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         |    ▣ 직    업    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |       농 / 임 / 어업       |   (37) |   (36) |   7.5  |   2.8  |  43.3  |   8.2  |  24.0  |  14.2  |    .0  | 100.0  |
         |       자    영    업       |  (362) |  (356) |   9.8  |   1.8  |  30.8  |  11.2  |  29.8  |  15.8  |    .8  | 100.0  |
         |       블  루  칼  라       |  (238) |  (237) |  12.8  |   2.6  |  23.2  |  10.1  |  28.1  |  21.4  |   1.7  | 100.0  |
         |       화 이 트 칼 라       |  (514) |  (516) |   9.6  |   2.0  |  33.3  |  10.0  |  29.6  |  13.4  |   2.1  | 100.0  |
         |       주          부       |  (334) |  (342) |  16.2  |   3.2  |  22.7  |   7.9  |  31.6  |  15.3  |   3.1  | 100.0  |
         |       학          생       |  (125) |  (126) |  10.1  |   4.0  |  30.1  |  10.7  |  23.7  |  17.1  |   4.1  | 100.0  |
         |       무 직 /  기 타       |  (155) |  (152) |  12.7  |   4.3  |  20.9  |  12.2  |  29.5  |  17.6  |   2.9  | 100.0  |
         |       모름  / 무응답       |    (6) |    (6) |    .0  |    .0  |  34.2  |  32.2  |  33.6  |    .0  |    .0  | 100.0  |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         |    ▣ 투  표  의  향 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |       적 극 투 표 층       | (1555) | (1549) |  10.9  |   2.5  |  28.5  |  10.8  |  30.2  |  15.2  |   1.9  | 100.0  |
         |       소 극 투 표 층       |  (185) |  (189) |  13.3  |   4.3  |  28.3  |   6.0  |  23.7  |  20.5  |   3.8  | 100.0  |
         |       비  투  표  층       |   (25) |   (26) |  35.3  |    .0  |  21.2  |   3.9  |  16.3  |  23.3  |    .0  | 100.0  |
         | 결정안함/모름/무응답       |    (6) |    (6) |  20.8  |    .0  |  15.6  |    .0  |  17.5  |  30.6  |  15.6  | 100.0  |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         |    ▣ 투    표    일 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |       사 전 투 표 일       |  (474) |  (473) |  10.0  |   3.3  |  36.5  |   8.6  |  27.7  |  12.0  |   1.9  | 100.0  |
         |       3월 9일 선거일       | (1195) | (1195) |  11.7  |   2.5  |  25.8  |  10.9  |  30.1  |  16.8  |   2.1  | 100.0  |
         |       모름  / 무응답       |   (77) |   (77) |  11.5  |   1.3  |  18.7  |  10.4  |  30.6  |  23.3  |   4.2  | 100.0  |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         |    ▣ 지난 대선 투표 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |       문    재    인       |  (893) |  (894) |   9.5  |   2.9  |  36.8  |   8.3  |  26.3  |  14.2  |   2.0  | 100.0  |
         |       홍    준    표       |  (323) |  (318) |  11.9  |   1.6  |  14.6  |  14.9  |  37.1  |  18.2  |   1.8  | 100.0  |
         |       안    철    수       |  (155) |  (152) |  15.9  |   1.8  |  24.6  |   6.8  |  29.9  |  19.1  |   1.8  | 100.0  |
         |       유    승    민       |   (67) |   (68) |  11.5  |   2.8  |  22.2  |   9.9  |  33.5  |  18.4  |   1.7  | 100.0  |
         |       심    상    정       |   (53) |   (54) |  19.9  |   4.1  |  19.8  |   3.4  |  39.7  |   9.1  |   4.0  | 100.0  |
         |       다  른  후  보       |    (7) |    (7) |  14.1  |    .0  |    .0  |  14.9  |  41.2  |  29.8  |    .0  | 100.0  |
         |  투표안함/투표권없음       |  (193) |  (196) |  13.5  |   3.1  |  23.1  |  13.2  |  23.3  |  20.1  |   3.6  | 100.0  |
         |       모름  / 무응답       |   (80) |   (81) |  14.8  |   3.5  |  21.4  |  14.3  |  33.6  |  10.8  |   1.6  | 100.0  |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         |    ▣ 지  지  정  당 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |       더불어  민주당       |  (646) |  (645) |   6.1  |   2.5  |  47.3  |   7.3  |  24.2  |   9.5  |   3.1  | 100.0  |
         |       국  민  의  힘       |  (732) |  (732) |  12.8  |   2.3  |  13.8  |  14.3  |  35.5  |  20.1  |   1.2  | 100.0  |
         |       정    의    당       |   (89) |   (87) |  13.1  |   1.7  |  16.4  |   4.3  |  41.8  |  20.1  |   2.5  | 100.0  |
         |       국  민  의  당       |   (77) |   (78) |  26.4  |   3.7  |  28.7  |   3.7  |  19.9  |  13.5  |   4.1  | 100.0  |
         |       그  외   정 당       |   (24) |   (24) |  19.9  |   8.2  |  32.1  |   4.2  |  12.6  |  18.7  |   4.3  | 100.0  |
         |   없음 /모름 /무응답       |  (203) |  (204) |  17.3  |   3.5  |  24.6  |   9.8  |  23.2  |  20.0  |   1.5  | 100.0  |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         |    ▣ 이  념  성  향 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |       보          수       |  (569) |  (570) |  12.5  |   2.2  |  21.0  |  14.4  |  30.6  |  17.8  |   1.6  | 100.0  |
         |       중          도       |  (609) |  (608) |  11.8  |   2.6  |  27.2  |   9.1  |  29.3  |  17.4  |   2.5  | 100.0  |
         |       진          보       |  (490) |  (489) |   9.6  |   2.8  |  38.4  |   6.9  |  30.1  |  10.8  |   1.5  | 100.0  |
         |       모름  / 무응답       |  (103) |  (104) |  15.0  |   4.8  |  27.1  |   7.7  |  18.3  |  21.0  |   6.1  | 100.0  |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         |    ▣ 국정운영  평가 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |       긍  정  평  가       |  (788) |  (786) |   8.5  |   2.7  |  42.2  |   7.3  |  25.4  |  11.2  |   2.6  | 100.0  |
         |       부  정  평  가       |  (962) |  (964) |  14.3  |   2.6  |  16.6  |  12.5  |  32.5  |  19.8  |   1.7  | 100.0  |
         |       모름  / 무응답       |   (21) |   (21) |   5.0  |    .0  |  43.0  |   4.8  |  27.9  |  14.4  |   4.8  | 100.0  |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         |    ▣ 대선후보지지도 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |       이    재    명       |  (711) |  (707) |   2.7  |   2.9  |  51.3  |   7.7  |  22.8  |   9.6  |   2.9  | 100.0  |
         |       윤    석    열       |  (788) |  (787) |  11.2  |   2.2  |  12.3  |  15.6  |  35.5  |  21.6  |   1.8  | 100.0  |
         |       심    상    정       |   (72) |   (74) |  28.9  |    .0  |   5.5  |    .0  |  58.9  |   6.8  |    .0  | 100.0  |
         |       안    철    수       |  (160) |  (163) |  42.2  |   4.3  |  18.6  |    .7  |  16.3  |  16.6  |   1.3  | 100.0  |
         |       그   외  후 보       |   (40) |   (40) |  19.8  |   4.9  |  19.5  |   2.3  |  20.6  |  30.4  |   2.5  | 100.0  |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         |    ▣ 대  선  인  식 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |       정 권 연 장 론       |  (681) |  (675) |   5.3  |   3.2  |  48.5  |   8.0  |  23.3  |   9.5  |   2.1  | 100.0  |
         |       정 권 교 체 론       |  (988) |  (991) |  15.2  |   2.2  |  14.7  |  12.0  |  33.9  |  20.3  |   1.6  | 100.0  |
         |       모름  / 무응답       |  (102) |  (104) |  17.8  |   3.1  |  26.5  |   5.6  |  24.3  |  15.7  |   7.1  | 100.0  |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
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                                                  < 표 6 > 당선 가능성
                                                  --------------------
               Q6. 선생님의 개인적 지지와 상관없이, 이번 대통령 선거에서 어느 후보가 당선될 것 같으세요?
                                            후보는 기호순으로 불러드립니다.
+----------------------------+-----------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|BASE:all                    |     사례수      | 더불어 |국민의힘| 정의당 |국민의당|  국가  | 신자유 |  우리  |  없다  |
|                            |                 | 민주당 | 윤석열 | 심상정 | 안철수 | 혁명당 |민주연합| 공화당 |        |
|                            |                 | 이재명 |        |        |        | 허경영 | 김경재 | 조원진 |        |
|                            +--------+--------+        |        |        |        |        |        |        |        |
|                            |조사완료| 가중값 |        |        |        |        |        |        |        |        |
|                            | 사례수 |  적용  |        |        |        |        |        |        |        |        |
|                            |        | 사례수 |        |        |        |        |        |        |        |        |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
| ▣ 전                체 ▣ | (2006) | (2006) |  40.0  |  46.3  |    .3  |   1.7  |    .4  |    .0  |    .1  |   2.6  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 성          별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       남          자       | (1018) |  (995) |  40.5  |  48.6  |    .2  |   1.5  |    .6  |    .1  |    .0  |   1.8  |
|       여          자       |  (988) | (1011) |  39.5  |  44.0  |    .4  |   1.8  |    .2  |    .0  |    .2  |   3.4  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 연    령    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       18    ~  29 세       |  (344) |  (348) |  33.8  |  44.9  |    .8  |   2.9  |    .0  |    .0  |    .0  |   6.7  |
|       30    ~  39 세       |  (293) |  (305) |  41.0  |  44.2  |    .0  |   1.8  |    .3  |    .0  |    .0  |   3.4  |
|       40    ~  49 세       |  (375) |  (369) |  58.3  |  33.1  |    .0  |   2.5  |    .3  |    .0  |    .3  |   1.3  |
|       50    ~  59 세       |  (396) |  (393) |  46.1  |  44.4  |    .3  |    .9  |    .8  |    .0  |    .2  |    .8  |
|       60    ~  69 세       |  (345) |  (327) |  31.0  |  57.7  |    .3  |    .9  |    .6  |    .3  |    .0  |   2.3  |
|       70  세  이  상       |  (253) |  (264) |  23.5  |  57.5  |    .4  |    .7  |    .4  |    .0  |    .0  |   1.2  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 권    역    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       서          울       |  (388) |  (380) |  34.7  |  50.9  |    .3  |   2.3  |    .5  |    .0  |    .3  |   2.0  |
|       인 천  / 경 기       |  (653) |  (633) |  42.8  |  45.7  |    .1  |   1.0  |    .1  |    .1  |    .1  |   2.9  |
|       대전/충청/세종       |  (211) |  (213) |  42.4  |  41.6  |    .0  |   3.8  |    .5  |    .0  |    .0  |   2.0  |
|       광 주  / 전 라       |  (193) |  (197) |  68.1  |  18.9  |    .4  |    .5  |    .0  |    .0  |    .0  |   2.3  |
|       대 구  / 경 북       |  (185) |  (196) |  21.6  |  61.5  |    .0  |   1.0  |    .5  |    .0  |    .0  |   2.1  |
|       부산/울산/경남       |  (293) |  (301) |  31.9  |  52.3  |   1.0  |   1.6  |    .6  |    .0  |    .0  |   3.9  |
|       강 원  / 제 주       |   (83) |   (86) |  42.9  |  48.8  |    .0  |   2.5  |   1.2  |    .0  |    .0  |   1.2  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 직    업    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       농 / 임 / 어업       |   (41) |   (40) |  41.0  |  42.2  |   2.2  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |
|       자    영    업       |  (391) |  (385) |  42.0  |  49.2  |    .3  |   1.0  |    .7  |    .0  |    .2  |   1.0  |
|       블  루  칼  라       |  (276) |  (275) |  43.2  |  40.9  |    .0  |   2.2  |    .0  |    .3  |    .0  |   4.7  |
|       화 이 트 칼 라       |  (576) |  (577) |  48.6  |  39.6  |    .3  |   1.6  |    .5  |    .0  |    .0  |   2.8  |
|       주          부       |  (372) |  (380) |  31.8  |  51.3  |    .3  |   1.5  |    .3  |    .0  |    .3  |   1.6  |
|       학          생       |  (169) |  (170) |  33.4  |  46.1  |    .0  |   3.9  |    .0  |    .0  |    .0  |   5.8  |
|       무 직 /  기 타       |  (174) |  (172) |  25.5  |  61.3  |    .5  |   1.1  |    .6  |    .0  |    .0  |   1.7  |
|       모름  / 무응답       |    (7) |    (7) |  56.5  |  28.6  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 투  표  의  향 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       적 극 투 표 층       | (1670) | (1665) |  40.6  |  48.2  |    .3  |   1.5  |    .4  |    .1  |    .1  |   1.5  |
|       소 극 투 표 층       |  (257) |  (261) |  36.8  |  38.6  |    .0  |   2.8  |    .4  |    .0  |    .0  |   6.1  |
|       비  투  표  층       |   (66) |   (67) |  38.2  |  34.9  |   1.6  |   1.7  |    .0  |    .0  |    .0  |  11.7  |
| 결정안함/모름/무응답       |   (13) |   (13) |  40.3  |  14.6  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |  22.3  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 투    표    일 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       사 전 투 표 일       |  (533) |  (532) |  57.7  |  29.6  |    .4  |   1.0  |    .2  |    .2  |    .0  |   3.4  |
|       3월 9일 선거일       | (1317) | (1316) |  32.5  |  55.0  |    .1  |   2.0  |    .5  |    .0  |    .1  |   1.8  |
|       모름  / 무응답       |   (90) |   (90) |  46.3  |  26.5  |    .9  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |   3.2  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 지난 대선 투표 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       문    재    인       |  (992) |  (992) |  59.0  |  29.3  |    .3  |    .9  |    .4  |    .0  |    .0  |   2.0  |
|       홍    준    표       |  (337) |  (332) |  11.2  |  82.1  |    .0  |    .8  |    .6  |    .0  |    .3  |    .0  |
|       안    철    수       |  (167) |  (164) |  26.2  |  60.7  |    .5  |   4.7  |    .6  |    .6  |    .0  |   1.2  |
|       유    승    민       |   (75) |   (76) |  22.8  |  65.2  |    .0  |   3.3  |    .0  |    .0  |    .0  |   2.9  |
|       심    상    정       |   (57) |   (59) |  50.5  |  26.8  |   3.6  |   3.2  |   1.7  |    .0  |    .0  |   1.7  |
|       다  른  후  보       |    (7) |    (7) |  14.9  |  71.0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |  14.1  |    .0  |
|  투표안함/투표권없음       |  (262) |  (266) |  26.6  |  51.9  |    .0  |   2.8  |    .0  |    .0  |    .0  |   6.1  |
|       모름  / 무응답       |  (109) |  (110) |  16.7  |  51.7  |    .0  |   1.7  |    .0  |    .0  |    .0  |  10.0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 지  지  정  당 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       더불어  민주당       |  (700) |  (700) |  82.0  |   9.7  |    .3  |    .2  |    .1  |    .0  |    .0  |   1.8  |
|       국  민  의  힘       |  (770) |  (771) |   4.9  |  88.6  |    .1  |    .5  |    .0  |    .1  |    .0  |    .3  |
|       정    의    당       |  (100) |   (98) |  53.7  |  27.2  |   2.9  |   1.0  |   1.0  |    .0  |    .0  |   2.2  |
|       국  민  의  당       |   (87) |   (88) |  33.4  |  37.2  |    .0  |  17.4  |    .0  |    .0  |    .0  |   1.3  |
|       그  외   정 당       |   (26) |   (26) |  34.5  |  23.2  |    .0  |  10.8  |  11.6  |    .0  |   7.5  |    .0  |
|   없음 /모름 /무응답       |  (323) |  (324) |  31.0  |  34.6  |    .0  |   2.8  |    .9  |    .0  |    .0  |  10.4  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 이  념  성  향 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       보          수       |  (614) |  (615) |  23.5  |  67.2  |    .2  |   1.4  |    .5  |    .0  |    .2  |   1.1  |
|       중          도       |  (720) |  (720) |  37.3  |  46.4  |    .4  |   2.2  |    .5  |    .1  |    .1  |   3.3  |
|       진          보       |  (543) |  (541) |  63.8  |  24.0  |    .4  |   1.3  |    .2  |    .0  |    .0  |   2.3  |
|       모름  / 무응답       |  (129) |  (130) |  34.0  |  39.6  |    .0  |   1.4  |    .0  |    .0  |    .0  |   7.0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 국정운영  평가 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       긍  정  평  가       |  (878) |  (876) |  72.9  |  15.1  |    .5  |    .8  |    .2  |    .0  |    .0  |   2.5  |
|       부  정  평  가       | (1081) | (1083) |  14.6  |  72.3  |    .1  |   2.4  |    .5  |    .1  |    .2  |   2.0  |
|       모름  / 무응답       |   (47) |   (47) |  13.3  |  28.8  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |  17.2  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 대선후보지지도 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       이    재    명       |  (711) |  (707) |  85.9  |   7.0  |    .1  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .9  |
|       윤    석    열       |  (788) |  (787) |   2.3  |  92.7  |    .0  |    .1  |    .0  |    .0  |    .0  |    .3  |
|       심    상    정       |   (72) |   (74) |  49.3  |  31.2  |   6.7  |   2.9  |    .0  |    .0  |    .0  |   4.0  |
|       안    철    수       |  (160) |  (163) |  29.5  |  39.6  |    .0  |  16.2  |    .0  |    .0  |    .0  |   3.8  |
|       그   외  후 보       |   (40) |   (40) |  33.7  |  22.2  |    .0  |   4.6  |  19.7  |   2.3  |   4.8  |   2.5  |
|   없음 /모름 /무응답       |  (235) |  (236) |  34.0  |  22.6  |    .0  |    .8  |    .0  |    .0  |    .0  |  14.4  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 대  선  인  식 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       정 권 연 장 론       |  (733) |  (727) |  82.0  |   9.5  |    .1  |    .5  |    .0  |    .0  |    .0  |   1.5  |
|       정 권 교 체 론       | (1098) | (1102) |  12.5  |  76.0  |    .2  |   2.2  |    .2  |    .1  |    .2  |   2.0  |
|       모름  / 무응답       |  (175) |  (177) |  38.3  |  12.7  |   1.6  |   3.1  |   3.4  |    .0  |    .0  |  11.1  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                                                      [  계 속  ]
* 응답이 나오지 않은 후보는 통계표 상 나타나지 않음
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                                                  < 표 6 > 당선 가능성
                                                  --------------------
               Q6. 선생님의 개인적 지지와 상관없이, 이번 대통령 선거에서 어느 후보가 당선될 것 같으세요?
                                            후보는 기호순으로 불러드립니다.
+----------------------------+--------+--------+
|BASE:all                    | 모름/  |   계   |
|                            | 무응답 |        |
+----------------------------+--------+--------+
| ▣ 전                체 ▣ |   8.6  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+
|    ▣ 성          별 ▣    |        |        |
|       남          자       |   6.7  | 100.0  |
|       여          자       |  10.5  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+
|    ▣ 연    령    별 ▣    |        |        |
|       18    ~  29 세       |  10.8  | 100.0  |
|       30    ~  39 세       |   9.3  | 100.0  |
|       40    ~  49 세       |   4.1  | 100.0  |
|       50    ~  59 세       |   6.5  | 100.0  |
|       60    ~  69 세       |   7.0  | 100.0  |
|       70  세  이  상       |  16.3  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+
|    ▣ 권    역    별 ▣    |        |        |
|       서          울       |   9.0  | 100.0  |
|       인 천  / 경 기       |   6.9  | 100.0  |
|       대전/충청/세종       |   9.7  | 100.0  |
|       광 주  / 전 라       |   9.7  | 100.0  |
|       대 구  / 경 북       |  13.2  | 100.0  |
|       부산/울산/경남       |   8.6  | 100.0  |
|       강 원  / 제 주       |   3.5  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+
|    ▣ 직    업    별 ▣    |        |        |
|       농 / 임 / 어업       |  14.7  | 100.0  |
|       자    영    업       |   5.5  | 100.0  |
|       블  루  칼  라       |   8.6  | 100.0  |
|       화 이 트 칼 라       |   6.5  | 100.0  |
|       주          부       |  13.0  | 100.0  |
|       학          생       |  10.8  | 100.0  |
|       무 직 /  기 타       |   9.3  | 100.0  |
|       모름  / 무응답       |  14.8  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+
|    ▣ 투  표  의  향 ▣    |        |        |
|       적 극 투 표 층       |   7.3  | 100.0  |
|       소 극 투 표 층       |  15.3  | 100.0  |
|       비  투  표  층       |  11.9  | 100.0  |
| 결정안함/모름/무응답       |  22.7  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+
|    ▣ 투    표    일 ▣    |        |        |
|       사 전 투 표 일       |   7.6  | 100.0  |
|       3월 9일 선거일       |   7.9  | 100.0  |
|       모름  / 무응답       |  22.9  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+
|    ▣ 지난 대선 투표 ▣    |        |        |
|       문    재    인       |   8.1  | 100.0  |
|       홍    준    표       |   5.0  | 100.0  |
|       안    철    수       |   5.3  | 100.0  |
|       유    승    민       |   5.8  | 100.0  |
|       심    상    정       |  12.6  | 100.0  |
|       다  른  후  보       |    .0  | 100.0  |
|  투표안함/투표권없음       |  12.6  | 100.0  |
|       모름  / 무응답       |  19.9  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+
|    ▣ 지  지  정  당 ▣    |        |        |
|       더불어  민주당       |   5.8  | 100.0  |
|       국  민  의  힘       |   5.5  | 100.0  |
|       정    의    당       |  11.9  | 100.0  |
|       국  민  의  당       |  10.7  | 100.0  |
|       그  외   정 당       |  12.3  | 100.0  |
|   없음 /모름 /무응답       |  20.3  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+
|    ▣ 이  념  성  향 ▣    |        |        |
|       보          수       |   6.0  | 100.0  |
|       중          도       |   9.6  | 100.0  |
|       진          보       |   8.1  | 100.0  |
|       모름  / 무응답       |  18.0  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+
|    ▣ 국정운영  평가 ▣    |        |        |
|       긍  정  평  가       |   8.0  | 100.0  |
|       부  정  평  가       |   7.7  | 100.0  |
|       모름  / 무응답       |  40.7  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+
|    ▣ 대선후보지지도 ▣    |        |        |
|       이    재    명       |   6.2  | 100.0  |
|       윤    석    열       |   4.6  | 100.0  |
|       심    상    정       |   5.9  | 100.0  |
|       안    철    수       |  10.9  | 100.0  |
|       그   외  후 보       |  10.1  | 100.0  |
|   없음 /모름 /무응답       |  28.3  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+
|    ▣ 대  선  인  식 ▣    |        |        |
|       정 권 연 장 론       |   6.4  | 100.0  |
|       정 권 교 체 론       |   6.7  | 100.0  |
|       모름  / 무응답       |  29.8  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+

* 응답이 나오지 않은 후보는 통계표 상 나타나지 않음
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                                  < 표 7 > 야권 단일화 시 후보 지지도: 윤석열 단일후보
                                  ---------------------------------------------------
  Q7. 그렇다면, 이번 대선에서 국민의힘과 국민의당의 후보단일화로 다음 후보들이 출마한다면, 누구에게 투표하시겠습니까?
                                            후보는 기호순으로 불러드립니다.
+----------------------------+-----------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|BASE:all                    |     사례수      | 더불어 |국민의힘| 정의당 |  국가  |새누리당| 새로운 |  우리  |지지하는|
|                            |                 | 민주당 | 윤석열 | 심상정 | 혁명당 | 옥은호 |  물결  | 공화당 | 후보가 |
|                            |                 | 이재명 |        |        | 허경영 |        | 김동연 | 조원진 |  없다  |
|                            +--------+--------+        |        |        |        |        |        |        |        |
|                            |조사완료| 가중값 |        |        |        |        |        |        |        |        |
|                            | 사례수 |  적용  |        |        |        |        |        |        |        |        |
|                            |        | 사례수 |        |        |        |        |        |        |        |        |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
| ▣ 전                체 ▣ | (2006) | (2006) |  36.2  |  43.1  |   3.0  |   1.5  |    .0  |    .2  |    .1  |  12.4  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 성          별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       남          자       | (1018) |  (995) |  36.2  |  45.1  |   2.0  |   2.0  |    .0  |    .2  |    .1  |  11.9  |
|       여          자       |  (988) | (1011) |  36.2  |  41.1  |   4.0  |   1.0  |    .1  |    .3  |    .2  |  12.8  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 연    령    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       18    ~  29 세       |  (344) |  (348) |  24.6  |  33.6  |   5.7  |   1.5  |    .0  |    .0  |    .0  |  29.5  |
|       30    ~  39 세       |  (293) |  (305) |  33.4  |  39.7  |   3.3  |   2.5  |    .0  |    .3  |    .0  |  16.0  |
|       40    ~  49 세       |  (375) |  (369) |  55.4  |  31.5  |   2.2  |    .8  |    .0  |    .0  |    .3  |   9.0  |
|       50    ~  59 세       |  (396) |  (393) |  41.4  |  42.3  |   2.6  |   2.0  |    .0  |    .3  |    .2  |   8.8  |
|       60    ~  69 세       |  (345) |  (327) |  31.4  |  56.5  |   2.6  |   1.8  |    .3  |    .9  |    .3  |   4.5  |
|       70  세  이  상       |  (253) |  (264) |  26.2  |  60.2  |   1.1  |    .4  |    .0  |    .0  |    .0  |   5.3  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 권    역    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       서          울       |  (388) |  (380) |  31.9  |  47.2  |   4.4  |   1.6  |    .0  |    .3  |    .5  |  10.3  |
|       인 천  / 경 기       |  (653) |  (633) |  36.9  |  41.9  |   2.0  |   1.0  |    .2  |    .3  |    .1  |  13.9  |
|       대전/충청/세종       |  (211) |  (213) |  35.4  |  41.8  |   2.8  |   1.3  |    .0  |    .0  |    .0  |  14.1  |
|       광 주  / 전 라       |  (193) |  (197) |  66.2  |  16.3  |   4.6  |   1.3  |    .0  |    .9  |    .0  |   9.2  |
|       대 구  / 경 북       |  (185) |  (196) |  18.1  |  62.3  |   2.7  |   1.5  |    .0  |    .0  |    .0  |  11.6  |
|       부산/울산/경남       |  (293) |  (301) |  32.4  |  45.0  |   3.0  |   2.7  |    .0  |    .0  |    .0  |  13.9  |
|       강 원  / 제 주       |   (83) |   (86) |  38.2  |  48.2  |   1.2  |   2.3  |    .0  |    .0  |    .0  |   8.9  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 직    업    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       농 / 임 / 어업       |   (41) |   (40) |  44.1  |  37.0  |   4.7  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |   5.0  |
|       자    영    업       |  (391) |  (385) |  39.1  |  46.3  |   1.9  |   1.8  |    .0  |    .8  |    .2  |   7.7  |
|       블  루  칼  라       |  (276) |  (275) |  38.5  |  39.2  |   1.4  |   2.7  |    .4  |    .0  |    .0  |  15.0  |
|       화 이 트 칼 라       |  (576) |  (577) |  41.4  |  37.9  |   4.2  |   1.1  |    .0  |    .4  |    .2  |  13.1  |
|       주          부       |  (372) |  (380) |  30.7  |  52.0  |   2.4  |   1.3  |    .0  |    .0  |    .3  |   7.9  |
|       학          생       |  (169) |  (170) |  26.5  |  32.1  |   5.3  |   1.8  |    .0  |    .0  |    .0  |  28.1  |
|       무 직 /  기 타       |  (174) |  (172) |  28.1  |  52.7  |   2.8  |   1.2  |    .0  |    .0  |    .0  |  11.0  |
|       모름  / 무응답       |    (7) |    (7) |  41.7  |  28.6  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |  29.7  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 투  표  의  향 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       적 극 투 표 층       | (1670) | (1665) |  37.9  |  46.6  |   2.9  |   1.3  |    .1  |    .2  |    .2  |   8.2  |
|       소 극 투 표 층       |  (257) |  (261) |  31.6  |  28.4  |   2.7  |   3.2  |    .0  |    .0  |    .0  |  26.6  |
|       비  투  표  층       |   (66) |   (67) |  15.6  |  16.7  |   4.8  |   1.2  |    .0  |   1.7  |    .0  |  53.7  |
| 결정안함/모름/무응답       |   (13) |   (13) |  16.3  |  21.5  |   7.6  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |  46.8  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 투    표    일 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       사 전 투 표 일       |  (533) |  (532) |  55.5  |  25.6  |   3.8  |   1.1  |    .0  |    .2  |    .0  |  10.1  |
|       3월 9일 선거일       | (1317) | (1316) |  29.3  |  52.5  |   2.5  |   1.7  |    .1  |    .1  |    .2  |  10.8  |
|       모름  / 무응답       |   (90) |   (90) |  38.0  |  28.7  |   4.4  |   1.2  |    .0  |   2.1  |    .0  |  17.6  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 지난 대선 투표 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       문    재    인       |  (992) |  (992) |  56.0  |  25.7  |   3.0  |   1.2  |    .1  |    .3  |    .1  |  10.8  |
|       홍    준    표       |  (337) |  (332) |   8.6  |  82.9  |    .6  |   2.1  |    .0  |    .3  |    .3  |   3.8  |
|       안    철    수       |  (167) |  (164) |  20.4  |  62.6  |   1.8  |   1.2  |    .0  |    .0  |    .0  |  11.5  |
|       유    승    민       |   (75) |   (76) |  19.8  |  58.2  |   5.1  |    .0  |    .0  |   1.5  |    .0  |  15.4  |
|       심    상    정       |   (57) |   (59) |  40.5  |  24.1  |  24.2  |   1.7  |    .0  |    .0  |    .0  |   8.1  |
|       다  른  후  보       |    (7) |    (7) |  14.9  |  71.0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |  14.1  |    .0  |
|  투표안함/투표권없음       |  (262) |  (266) |  20.1  |  41.3  |   2.3  |   2.7  |    .0  |    .0  |    .0  |  26.8  |
|       모름  / 무응답       |  (109) |  (110) |  14.1  |  53.6  |   1.0  |    .9  |    .0  |    .0  |    .0  |  18.8  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 지  지  정  당 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       더불어  민주당       |  (700) |  (700) |  80.4  |   4.3  |   2.4  |   1.0  |    .0  |    .4  |    .0  |   9.1  |
|       국  민  의  힘       |  (770) |  (771) |   2.6  |  90.3  |    .5  |    .1  |    .0  |    .0  |    .1  |   4.9  |
|       정    의    당       |  (100) |   (98) |  42.9  |  15.0  |  25.9  |   2.0  |    .0  |    .0  |    .0  |   8.3  |
|       국  민  의  당       |   (87) |   (88) |  21.2  |  39.7  |   5.0  |   1.3  |    .0  |   1.1  |    .0  |  26.2  |
|       그  외   정 당       |   (26) |   (26) |  22.1  |  12.0  |   3.9  |  47.0  |    .0  |    .0  |   7.5  |   7.4  |
|   없음 /모름 /무응답       |  (323) |  (324) |  23.9  |  26.6  |   2.6  |   2.2  |    .3  |    .3  |    .0  |  35.0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 이  념  성  향 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       보          수       |  (614) |  (615) |  19.2  |  66.7  |   1.6  |   1.5  |    .0  |    .0  |    .2  |   9.6  |
|       중          도       |  (720) |  (720) |  34.1  |  41.9  |   2.9  |   1.5  |    .0  |    .3  |    .3  |  15.3  |
|       진          보       |  (543) |  (541) |  58.7  |  18.8  |   5.0  |   1.6  |    .2  |    .5  |    .0  |  11.5  |
|       모름  / 무응답       |  (129) |  (130) |  34.6  |  39.5  |   1.5  |   1.6  |    .0  |    .0  |    .0  |  12.8  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 국정운영  평가 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       긍  정  평  가       |  (878) |  (876) |  68.2  |  11.0  |   4.8  |    .9  |    .0  |    .2  |    .0  |  11.7  |
|       부  정  평  가       | (1081) | (1083) |  11.0  |  69.6  |   1.7  |   2.0  |    .1  |    .3  |    .3  |  12.3  |
|       모름  / 무응답       |   (47) |   (47) |  19.4  |  31.0  |    .0  |   2.1  |    .0  |    .0  |    .0  |  25.9  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 대선후보지지도 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       이    재    명       |  (711) |  (707) |  90.5  |   2.2  |    .6  |    .2  |    .0  |    .3  |    .0  |   5.0  |
|       윤    석    열       |  (788) |  (787) |    .9  |  94.7  |    .2  |    .1  |    .0  |    .0  |    .1  |   3.1  |
|       심    상    정       |   (72) |   (74) |  15.2  |  16.2  |  54.3  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |  11.6  |
|       안    철    수       |  (160) |  (163) |  21.5  |  34.2  |   3.8  |   1.2  |    .0  |    .6  |    .0  |  36.7  |
|       그   외  후 보       |   (40) |   (40) |   5.0  |  15.1  |   2.1  |  61.0  |    .0  |   2.6  |   4.8  |   4.7  |
|   없음 /모름 /무응답       |  (235) |  (236) |  13.5  |  12.7  |   2.9  |    .8  |    .4  |    .5  |    .0  |  50.1  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 대  선  인  식 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       정 권 연 장 론       |  (733) |  (727) |  81.6  |   3.7  |   3.1  |    .5  |    .0  |    .4  |    .0  |   8.7  |
|       정 권 교 체 론       | (1098) | (1102) |   6.6  |  74.7  |   2.5  |   1.5  |    .1  |    .1  |    .3  |  11.9  |
|       모름  / 무응답       |  (175) |  (177) |  33.7  |   7.9  |   5.8  |   5.6  |    .0  |    .6  |    .0  |  30.0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                                                      [  계 속  ]
* 응답이 나오지 않은 후보는 통계표 상 나타나지 않음
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                                  < 표 7 > 야권 단일화 시 후보 지지도: 윤석열 단일후보
                                  ---------------------------------------------------
  Q7. 그렇다면, 이번 대선에서 국민의힘과 국민의당의 후보단일화로 다음 후보들이 출마한다면, 누구에게 투표하시겠습니까?
                                            후보는 기호순으로 불러드립니다.
+----------------------------+--------+--------+
|BASE:all                    | 모름/  |   계   |
|                            | 무응답 |        |
+----------------------------+--------+--------+
| ▣ 전                체 ▣ |   3.4  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+
|    ▣ 성          별 ▣    |        |        |
|       남          자       |   2.5  | 100.0  |
|       여          자       |   4.3  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+
|    ▣ 연    령    별 ▣    |        |        |
|       18    ~  29 세       |   5.1  | 100.0  |
|       30    ~  39 세       |   4.8  | 100.0  |
|       40    ~  49 세       |    .8  | 100.0  |
|       50    ~  59 세       |   2.4  | 100.0  |
|       60    ~  69 세       |   1.7  | 100.0  |
|       70  세  이  상       |   6.8  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+
|    ▣ 권    역    별 ▣    |        |        |
|       서          울       |   3.9  | 100.0  |
|       인 천  / 경 기       |   3.7  | 100.0  |
|       대전/충청/세종       |   4.6  | 100.0  |
|       광 주  / 전 라       |   1.5  | 100.0  |
|       대 구  / 경 북       |   3.7  | 100.0  |
|       부산/울산/경남       |   3.0  | 100.0  |
|       강 원  / 제 주       |   1.2  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+
|    ▣ 직    업    별 ▣    |        |        |
|       농 / 임 / 어업       |   9.2  | 100.0  |
|       자    영    업       |   2.3  | 100.0  |
|       블  루  칼  라       |   2.8  | 100.0  |
|       화 이 트 칼 라       |   1.7  | 100.0  |
|       주          부       |   5.3  | 100.0  |
|       학          생       |   6.4  | 100.0  |
|       무 직 /  기 타       |   4.2  | 100.0  |
|       모름  / 무응답       |    .0  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+
|    ▣ 투  표  의  향 ▣    |        |        |
|       적 극 투 표 층       |   2.6  | 100.0  |
|       소 극 투 표 층       |   7.6  | 100.0  |
|       비  투  표  층       |   6.3  | 100.0  |
| 결정안함/모름/무응답       |   7.8  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+
|    ▣ 투    표    일 ▣    |        |        |
|       사 전 투 표 일       |   3.6  | 100.0  |
|       3월 9일 선거일       |   2.9  | 100.0  |
|       모름  / 무응답       |   8.0  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+
|    ▣ 지난 대선 투표 ▣    |        |        |
|       문    재    인       |   2.8  | 100.0  |
|       홍    준    표       |   1.5  | 100.0  |
|       안    철    수       |   2.5  | 100.0  |
|       유    승    민       |    .0  | 100.0  |
|       심    상    정       |   1.4  | 100.0  |
|       다  른  후  보       |    .0  | 100.0  |
|  투표안함/투표권없음       |   6.9  | 100.0  |
|       모름  / 무응답       |  11.6  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+
|    ▣ 지  지  정  당 ▣    |        |        |
|       더불어  민주당       |   2.5  | 100.0  |
|       국  민  의  힘       |   1.4  | 100.0  |
|       정    의    당       |   5.9  | 100.0  |
|       국  민  의  당       |   5.5  | 100.0  |
|       그  외   정 당       |    .0  | 100.0  |
|   없음 /모름 /무응답       |   9.1  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+
|    ▣ 이  념  성  향 ▣    |        |        |
|       보          수       |   1.3  | 100.0  |
|       중          도       |   3.7  | 100.0  |
|       진          보       |   3.8  | 100.0  |
|       모름  / 무응답       |  10.1  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+
|    ▣ 국정운영  평가 ▣    |        |        |
|       긍  정  평  가       |   3.2  | 100.0  |
|       부  정  평  가       |   2.7  | 100.0  |
|       모름  / 무응답       |  21.5  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+
|    ▣ 대선후보지지도 ▣    |        |        |
|       이    재    명       |   1.4  | 100.0  |
|       윤    석    열       |    .8  | 100.0  |
|       심    상    정       |   2.7  | 100.0  |
|       안    철    수       |   1.9  | 100.0  |
|       그   외  후 보       |   4.8  | 100.0  |
|   없음 /모름 /무응답       |  19.1  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+
|    ▣ 대  선  인  식 ▣    |        |        |
|       정 권 연 장 론       |   1.9  | 100.0  |
|       정 권 교 체 론       |   2.3  | 100.0  |
|       모름  / 무응답       |  16.4  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+

* 응답이 나오지 않은 후보는 통계표 상 나타나지 않음



                                                                                                

 

13

                                  < 표 8 > 야권 단일화 시 후보 지지도: 안철수 단일후보
                                  ---------------------------------------------------
  Q8. 그렇다면, 이번 대선에서 국민의힘과 국민의당의 후보단일화로 다음 후보들이 출마한다면, 누구에게 투표하시겠습니까?
                                            후보는 기호순으로 불러드립니다.
+----------------------------+-----------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|BASE:all                    |     사례수      | 더불어 | 정의당 |국민의당|  기본  |  국가  | 새로운 | 신자유 |  우리  |
|                            |                 | 민주당 | 심상정 | 안철수 | 소득당 | 혁명당 |  물결  |민주연합| 공화당 |
|                            |                 | 이재명 |        |        | 오준호 | 허경영 | 김동연 | 김경재 | 조원진 |
|                            +--------+--------+        |        |        |        |        |        |        |        |
|                            |조사완료| 가중값 |        |        |        |        |        |        |        |        |
|                            | 사례수 |  적용  |        |        |        |        |        |        |        |        |
|                            |        | 사례수 |        |        |        |        |        |        |        |        |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
| ▣ 전                체 ▣ | (2006) | (2006) |  33.1  |   3.9  |  38.5  |    .0  |   2.0  |    .2  |    .1  |    .8  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 성          별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       남          자       | (1018) |  (995) |  33.2  |   2.7  |  39.7  |    .0  |   2.9  |    .2  |    .2  |    .7  |
|       여          자       |  (988) | (1011) |  33.1  |   5.2  |  37.3  |    .1  |   1.0  |    .3  |    .0  |    .9  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 연    령    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       18    ~  29 세       |  (344) |  (348) |  22.7  |   7.2  |  34.2  |    .0  |   2.4  |    .0  |    .0  |    .3  |
|       30    ~  39 세       |  (293) |  (305) |  31.2  |   4.1  |  43.9  |    .3  |   2.8  |    .0  |    .0  |    .0  |
|       40    ~  49 세       |  (375) |  (369) |  50.6  |   1.4  |  33.9  |    .0  |   1.8  |    .0  |    .0  |   1.1  |
|       50    ~  59 세       |  (396) |  (393) |  35.2  |   4.5  |  39.6  |    .0  |   1.7  |   1.0  |    .2  |   1.0  |
|       60    ~  69 세       |  (345) |  (327) |  30.2  |   4.9  |  42.3  |    .0  |   1.8  |    .3  |    .3  |   1.2  |
|       70  세  이  상       |  (253) |  (264) |  25.2  |   1.2  |  38.0  |    .0  |   1.2  |    .0  |    .0  |   1.3  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 권    역    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       서          울       |  (388) |  (380) |  29.5  |   5.7  |  39.2  |    .3  |   1.3  |    .5  |    .0  |   1.0  |
|       인 천  / 경 기       |  (653) |  (633) |  34.6  |   2.4  |  39.8  |    .0  |   1.4  |    .2  |    .3  |    .5  |
|       대전/충청/세종       |  (211) |  (213) |  30.4  |   4.4  |  40.2  |    .0  |   1.9  |    .4  |    .0  |    .0  |
|       광 주  / 전 라       |  (193) |  (197) |  61.4  |   4.1  |  21.0  |    .0  |   2.3  |    .0  |    .0  |    .0  |
|       대 구  / 경 북       |  (185) |  (196) |  20.0  |   2.7  |  47.7  |    .0  |   3.2  |    .0  |    .0  |   2.8  |
|       부산/울산/경남       |  (293) |  (301) |  26.8  |   5.1  |  40.0  |    .0  |   2.2  |    .3  |    .0  |   1.4  |
|       강 원  / 제 주       |   (83) |   (86) |  32.9  |   4.9  |  35.8  |    .0  |   4.7  |    .0  |    .0  |    .0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 직    업    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       농 / 임 / 어업       |   (41) |   (40) |  46.4  |   7.2  |  26.8  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |
|       자    영    업       |  (391) |  (385) |  35.9  |   3.9  |  37.4  |    .0  |   2.6  |    .3  |    .2  |   1.5  |
|       블  루  칼  라       |  (276) |  (275) |  32.3  |   1.4  |  41.8  |    .0  |   2.6  |    .0  |    .4  |    .4  |
|       화 이 트 칼 라       |  (576) |  (577) |  38.9  |   5.3  |  36.6  |    .0  |   1.7  |    .5  |    .0  |    .7  |
|       주          부       |  (372) |  (380) |  29.1  |   3.2  |  40.6  |    .3  |   1.4  |    .3  |    .0  |   1.5  |
|       학          생       |  (169) |  (170) |  22.1  |   5.4  |  36.1  |    .0  |   2.5  |    .0  |    .0  |    .0  |
|       무 직 /  기 타       |  (174) |  (172) |  25.2  |   2.9  |  43.8  |    .0  |   1.7  |    .0  |    .0  |    .0  |
|       모름  / 무응답       |    (7) |    (7) |  41.7  |    .0  |  14.8  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 투  표  의  향 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       적 극 투 표 층       | (1670) | (1665) |  34.9  |   3.7  |  39.1  |    .1  |   2.0  |    .3  |    .1  |    .9  |
|       소 극 투 표 층       |  (257) |  (261) |  26.9  |   5.9  |  39.9  |    .0  |   2.3  |    .0  |    .0  |    .4  |
|       비  투  표  층       |   (66) |   (67) |  14.6  |   3.1  |  20.8  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |
| 결정안함/모름/무응답       |   (13) |   (13) |  23.2  |    .0  |  24.9  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 투    표    일 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       사 전 투 표 일       |  (533) |  (532) |  48.8  |   4.7  |  30.1  |    .0  |   1.3  |    .2  |    .2  |    .4  |
|       3월 9일 선거일       | (1317) | (1316) |  27.6  |   3.5  |  43.5  |    .1  |   2.4  |    .2  |    .1  |   1.1  |
|       모름  / 무응답       |   (90) |   (90) |  34.5  |   5.7  |  28.8  |    .0  |    .0  |   1.1  |    .0  |    .0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 지난 대선 투표 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       문    재    인       |  (992) |  (992) |  52.5  |   3.4  |  27.6  |    .1  |   1.1  |    .4  |    .2  |    .6  |
|       홍    준    표       |  (337) |  (332) |   7.3  |   2.0  |  57.9  |    .0  |   4.6  |    .3  |    .0  |   2.5  |
|       안    철    수       |  (167) |  (164) |  15.7  |   3.0  |  65.2  |    .0  |   1.2  |    .0  |    .0  |    .7  |
|       유    승    민       |   (75) |   (76) |  14.8  |   5.3  |  58.5  |    .0  |   1.3  |    .0  |    .0  |    .0  |
|       심    상    정       |   (57) |   (59) |  32.4  |  29.4  |  27.3  |    .0  |   1.7  |    .0  |    .0  |    .0  |
|       다  른  후  보       |    (7) |    (7) |  14.9  |    .0  |  42.0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |  14.1  |
|  투표안함/투표권없음       |  (262) |  (266) |  19.0  |   3.4  |  34.7  |    .0  |   2.6  |    .0  |    .0  |    .0  |
|       모름  / 무응답       |  (109) |  (110) |  10.8  |   2.9  |  39.8  |    .0  |   1.7  |    .0  |    .0  |    .0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 지  지  정  당 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       더불어  민주당       |  (700) |  (700) |  76.0  |   2.0  |  12.3  |    .0  |    .6  |    .1  |    .0  |    .0  |
|       국  민  의  힘       |  (770) |  (771) |   4.3  |   2.5  |  60.7  |    .1  |   1.8  |    .5  |    .3  |   1.5  |
|       정    의    당       |  (100) |   (98) |  26.9  |  30.9  |  30.0  |    .0  |   1.0  |    .0  |    .0  |    .0  |
|       국  민  의  당       |   (87) |   (88) |   7.2  |   3.7  |  76.7  |    .0  |   1.1  |    .0  |    .0  |    .0  |
|       그  외   정 당       |   (26) |   (26) |  14.6  |   3.9  |   7.7  |    .0  |  51.8  |    .0  |    .0  |  11.1  |
|   없음 /모름 /무응답       |  (323) |  (324) |  19.7  |   3.6  |  36.9  |    .0  |   1.8  |    .0  |    .0  |    .6  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 이  념  성  향 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       보          수       |  (614) |  (615) |  18.5  |   2.6  |  50.1  |    .0  |   2.0  |    .3  |    .0  |   1.5  |
|       중          도       |  (720) |  (720) |  29.2  |   3.7  |  41.4  |    .1  |   2.3  |    .3  |    .3  |   1.0  |
|       진          보       |  (543) |  (541) |  54.5  |   6.5  |  23.0  |    .0  |   1.5  |    .2  |    .0  |    .0  |
|       모름  / 무응답       |  (129) |  (130) |  35.0  |   1.5  |  32.3  |    .0  |   1.5  |    .0  |    .0  |    .0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 국정운영  평가 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       긍  정  평  가       |  (878) |  (876) |  64.3  |   5.1  |  17.6  |    .0  |    .7  |    .0  |    .0  |    .0  |
|       부  정  평  가       | (1081) | (1083) |   8.7  |   3.1  |  56.1  |    .1  |   3.1  |    .4  |    .2  |   1.5  |
|       모름  / 무응답       |   (47) |   (47) |  15.2  |   2.1  |  24.8  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 대선후보지지도 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       이    재    명       |  (711) |  (707) |  83.0  |    .8  |  11.5  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |
|       윤    석    열       |  (788) |  (787) |   4.5  |   2.1  |  60.3  |    .1  |   2.2  |    .5  |    .3  |   1.7  |
|       심    상    정       |   (72) |   (74) |  12.1  |  57.6  |  14.0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |
|       안    철    수       |  (160) |  (163) |   4.0  |   3.2  |  87.4  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |
|       그   외  후 보       |   (40) |   (40) |   7.1  |   4.9  |  17.3  |    .0  |  51.3  |   2.6  |    .0  |   7.2  |
|   없음 /모름 /무응답       |  (235) |  (236) |  10.5  |   2.9  |  24.2  |    .0  |    .4  |    .0  |    .0  |    .0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
|    ▣ 대  선  인  식 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
|       정 권 연 장 론       |  (733) |  (727) |  75.8  |   3.3  |  12.2  |    .0  |    .1  |    .0  |    .0  |    .0  |
|       정 권 교 체 론       | (1098) | (1102) |   6.3  |   3.9  |  58.1  |    .1  |   2.8  |    .3  |    .2  |   1.5  |
|       모름  / 무응답       |  (175) |  (177) |  24.9  |   7.0  |  24.6  |    .0  |   4.5  |    .6  |    .0  |    .0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                                                      [  계 속  ]
* 응답이 나오지 않은 후보는 통계표 상 나타나지 않음
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                                  < 표 8 > 야권 단일화 시 후보 지지도: 안철수 단일후보
                                  ---------------------------------------------------
  Q8. 그렇다면, 이번 대선에서 국민의힘과 국민의당의 후보단일화로 다음 후보들이 출마한다면, 누구에게 투표하시겠습니까?
                                            후보는 기호순으로 불러드립니다.
+----------------------------+--------+--------+--------+
|BASE:all                    |지지하는| 모름/  |   계   |
|                            | 후보가 | 무응답 |        |
|                            |  없다  |        |        |
+----------------------------+--------+--------+--------+
| ▣ 전                체 ▣ |  18.0  |   3.2  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+
|    ▣ 성          별 ▣    |        |        |        |
|       남          자       |  18.3  |   2.2  | 100.0  |
|       여          자       |  17.7  |   4.3  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+
|    ▣ 연    령    별 ▣    |        |        |        |
|       18    ~  29 세       |  28.6  |   4.6  | 100.0  |
|       30    ~  39 세       |  15.3  |   2.3  | 100.0  |
|       40    ~  49 세       |  10.6  |    .5  | 100.0  |
|       50    ~  59 세       |  14.7  |   2.2  | 100.0  |
|       60    ~  69 세       |  15.1  |   3.8  | 100.0  |
|       70  세  이  상       |  26.2  |   6.9  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+
|    ▣ 권    역    별 ▣    |        |        |        |
|       서          울       |  19.2  |   3.4  | 100.0  |
|       인 천  / 경 기       |  17.1  |   3.7  | 100.0  |
|       대전/충청/세종       |  19.0  |   3.7  | 100.0  |
|       광 주  / 전 라       |   9.6  |   1.7  | 100.0  |
|       대 구  / 경 북       |  20.2  |   3.5  | 100.0  |
|       부산/울산/경남       |  20.9  |   3.4  | 100.0  |
|       강 원  / 제 주       |  21.7  |    .0  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+
|    ▣ 직    업    별 ▣    |        |        |        |
|       농 / 임 / 어업       |  12.7  |   6.9  | 100.0  |
|       자    영    업       |  15.5  |   2.6  | 100.0  |
|       블  루  칼  라       |  19.3  |   1.8  | 100.0  |
|       화 이 트 칼 라       |  14.8  |   1.5  | 100.0  |
|       주          부       |  17.3  |   6.4  | 100.0  |
|       학          생       |  27.1  |   6.9  | 100.0  |
|       무 직 /  기 타       |  25.2  |   1.2  | 100.0  |
|       모름  / 무응답       |  43.5  |    .0  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+
|    ▣ 투  표  의  향 ▣    |        |        |        |
|       적 극 투 표 층       |  16.0  |   2.9  | 100.0  |
|       소 극 투 표 층       |  19.8  |   4.9  | 100.0  |
|       비  투  표  층       |  55.9  |   5.5  | 100.0  |
| 결정안함/모름/무응답       |  51.9  |    .0  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+
|    ▣ 투    표    일 ▣    |        |        |        |
|       사 전 투 표 일       |  12.2  |   2.2  | 100.0  |
|       3월 9일 선거일       |  18.1  |   3.3  | 100.0  |
|       모름  / 무응답       |  23.8  |   6.0  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+
|    ▣ 지난 대선 투표 ▣    |        |        |        |
|       문    재    인       |  11.7  |   2.4  | 100.0  |
|       홍    준    표       |  21.6  |   3.7  | 100.0  |
|       안    철    수       |  12.6  |   1.8  | 100.0  |
|       유    승    민       |  18.9  |   1.2  | 100.0  |
|       심    상    정       |   9.1  |    .0  | 100.0  |
|       다  른  후  보       |  29.0  |    .0  | 100.0  |
|  투표안함/투표권없음       |  35.1  |   5.2  | 100.0  |
|       모름  / 무응답       |  35.1  |   9.8  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+
|    ▣ 지  지  정  당 ▣    |        |        |        |
|       더불어  민주당       |   7.3  |   1.8  | 100.0  |
|       국  민  의  힘       |  25.3  |   3.0  | 100.0  |
|       정    의    당       |   6.1  |   5.1  | 100.0  |
|       국  민  의  당       |   6.7  |   4.7  | 100.0  |
|       그  외   정 당       |  10.9  |    .0  | 100.0  |
|   없음 /모름 /무응답       |  31.3  |   6.2  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+
|    ▣ 이  념  성  향 ▣    |        |        |        |
|       보          수       |  22.9  |   2.1  | 100.0  |
|       중          도       |  18.6  |   3.1  | 100.0  |
|       진          보       |  11.9  |   2.4  | 100.0  |
|       모름  / 무응답       |  17.5  |  12.2  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+
|    ▣ 국정운영  평가 ▣    |        |        |        |
|       긍  정  평  가       |   9.9  |   2.4  | 100.0  |
|       부  정  평  가       |  23.6  |   3.3  | 100.0  |
|       모름  / 무응답       |  41.4  |  16.5  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+
|    ▣ 대선후보지지도 ▣    |        |        |        |
|       이    재    명       |   3.7  |   1.0  | 100.0  |
|       윤    석    열       |  25.4  |   2.9  | 100.0  |
|       심    상    정       |  13.4  |   2.9  | 100.0  |
|       안    철    수       |   4.9  |    .6  | 100.0  |
|       그   외  후 보       |   7.3  |   2.3  | 100.0  |
|   없음 /모름 /무응답       |  48.9  |  13.0  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+
|    ▣ 대  선  인  식 ▣    |        |        |        |
|       정 권 연 장 론       |   7.0  |   1.6  | 100.0  |
|       정 권 교 체 론       |  24.1  |   2.8  | 100.0  |
|       모름  / 무응답       |  25.9  |  12.6  | 100.0  |
+----------------------------+--------+--------+--------+

* 응답이 나오지 않은 후보는 통계표 상 나타나지 않음
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                                                       < 표 9 > 야권 단일화 선호 후보
                                                       ------------------------------
             Q9. 만약 이번 대선에서 [질문 순서 로테이션 : 국민의힘과 국민의당 or 국민의당과 국민의힘]이 후보 단일화를 한다면,
                                      어느 후보로 단일화가 되어야 한다고 생각하십니까? (보기 로테이션)
                           +----------------------------+-----------------+--------+--------+--------+--------+
                           |BASE:all                    |     사례수      |국민의힘|국민의당| 모름/  |   계   |
                           |                            |                 | 윤석열 | 안철수 | 무응답 |        |
                           |                            +--------+--------+        |        |        |        |
                           |                            |조사완료| 가중값 |        |        |        |        |
                           |                            | 사례수 |  적용  |        |        |        |        |
                           |                            |        | 사례수 |        |        |        |        |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           | ▣ 전                체 ▣ | (2006) | (2006) |  42.4  |  45.3  |  12.3  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 성          별 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       남          자       | (1018) |  (995) |  43.3  |  44.9  |  11.8  | 100.0  |
                           |       여          자       |  (988) | (1011) |  41.5  |  45.6  |  12.8  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 연    령    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       18    ~  29 세       |  (344) |  (348) |  38.8  |  46.8  |  14.4  | 100.0  |
                           |       30    ~  39 세       |  (293) |  (305) |  38.0  |  51.6  |  10.4  | 100.0  |
                           |       40    ~  49 세       |  (375) |  (369) |  26.8  |  61.5  |  11.7  | 100.0  |
                           |       50    ~  59 세       |  (396) |  (393) |  41.4  |  46.7  |  12.0  | 100.0  |
                           |       60    ~  69 세       |  (345) |  (327) |  55.6  |  33.7  |  10.7  | 100.0  |
                           |       70  세  이  상       |  (253) |  (264) |  59.2  |  25.7  |  15.1  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 권    역    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       서          울       |  (388) |  (380) |  46.1  |  42.8  |  11.1  | 100.0  |
                           |       인 천  / 경 기       |  (653) |  (633) |  39.4  |  46.6  |  14.0  | 100.0  |
                           |       대전/충청/세종       |  (211) |  (213) |  40.4  |  47.2  |  12.4  | 100.0  |
                           |       광 주  / 전 라       |  (193) |  (197) |  18.4  |  67.2  |  14.4  | 100.0  |
                           |       대 구  / 경 북       |  (185) |  (196) |  61.9  |  29.3  |   8.8  | 100.0  |
                           |       부산/울산/경남       |  (293) |  (301) |  46.7  |  42.3  |  11.0  | 100.0  |
                           |       강 원  / 제 주       |   (83) |   (86) |  48.2  |  38.4  |  13.4  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 직    업    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       농 / 임 / 어업       |   (41) |   (40) |  34.1  |  51.7  |  14.2  | 100.0  |
                           |       자    영    업       |  (391) |  (385) |  45.1  |  43.1  |  11.8  | 100.0  |
                           |       블  루  칼  라       |  (276) |  (275) |  36.1  |  48.0  |  15.8  | 100.0  |
                           |       화 이 트 칼 라       |  (576) |  (577) |  37.2  |  53.2  |   9.6  | 100.0  |
                           |       주          부       |  (372) |  (380) |  50.5  |  35.1  |  14.4  | 100.0  |
                           |       학          생       |  (169) |  (170) |  35.5  |  49.7  |  14.8  | 100.0  |
                           |       무 직 /  기 타       |  (174) |  (172) |  54.4  |  37.1  |   8.6  | 100.0  |
                           |       모름  / 무응답       |    (7) |    (7) |  43.9  |  13.9  |  42.2  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 투  표  의  향 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       적 극 투 표 층       | (1670) | (1665) |  45.2  |  44.6  |  10.1  | 100.0  |
                           |       소 극 투 표 층       |  (257) |  (261) |  30.7  |  51.2  |  18.1  | 100.0  |
                           |       비  투  표  층       |   (66) |   (67) |  21.4  |  44.3  |  34.3  | 100.0  |
                           | 결정안함/모름/무응답       |   (13) |   (13) |  21.5  |  17.1  |  61.4  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 투    표    일 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       사 전 투 표 일       |  (533) |  (532) |  26.6  |  62.3  |  11.1  | 100.0  |
                           |       3월 9일 선거일       | (1317) | (1316) |  50.6  |  38.8  |  10.6  | 100.0  |
                           |       모름  / 무응답       |   (90) |   (90) |  31.6  |  39.5  |  28.9  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 지난 대선 투표 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       문    재    인       |  (992) |  (992) |  27.1  |  58.7  |  14.3  | 100.0  |
                           |       홍    준    표       |  (337) |  (332) |  80.7  |  17.0  |   2.3  | 100.0  |
                           |       안    철    수       |  (167) |  (164) |  52.2  |  43.2  |   4.7  | 100.0  |
                           |       유    승    민       |   (75) |   (76) |  42.9  |  48.6  |   8.6  | 100.0  |
                           |       심    상    정       |   (57) |   (59) |  15.6  |  69.4  |  15.0  | 100.0  |
                           |       다  른  후  보       |    (7) |    (7) |  56.1  |  29.0  |  14.9  | 100.0  |
                           |  투표안함/투표권없음       |  (262) |  (266) |  48.8  |  35.3  |  15.9  | 100.0  |
                           |       모름  / 무응답       |  (109) |  (110) |  47.9  |  23.3  |  28.8  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 지  지  정  당 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       더불어  민주당       |  (700) |  (700) |  11.9  |  71.3  |  16.8  | 100.0  |
                           |       국  민  의  힘       |  (770) |  (771) |  84.3  |  13.4  |   2.3  | 100.0  |
                           |       정    의    당       |  (100) |   (98) |  13.2  |  68.4  |  18.4  | 100.0  |
                           |       국  민  의  당       |   (87) |   (88) |  12.4  |  83.5  |   4.0  | 100.0  |
                           |       그  외   정 당       |   (26) |   (26) |  43.2  |  37.2  |  19.6  | 100.0  |
                           |   없음 /모름 /무응답       |  (323) |  (324) |  25.6  |  48.1  |  26.3  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 이  념  성  향 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       보          수       |  (614) |  (615) |  61.6  |  31.7  |   6.7  | 100.0  |
                           |       중          도       |  (720) |  (720) |  41.1  |  47.5  |  11.3  | 100.0  |
                           |       진          보       |  (543) |  (541) |  22.8  |  62.0  |  15.2  | 100.0  |
                           |       모름  / 무응답       |  (129) |  (130) |  40.3  |  27.2  |  32.6  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 국정운영  평가 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       긍  정  평  가       |  (878) |  (876) |  14.8  |  67.3  |  18.0  | 100.0  |
                           |       부  정  평  가       | (1081) | (1083) |  65.1  |  28.6  |   6.3  | 100.0  |
                           |       모름  / 무응답       |   (47) |   (47) |  33.8  |  21.0  |  45.2  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 대선후보지지도 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       이    재    명       |  (711) |  (707) |   8.1  |  74.9  |  17.0  | 100.0  |
                           |       윤    석    열       |  (788) |  (787) |  89.5  |   8.9  |   1.7  | 100.0  |
                           |       심    상    정       |   (72) |   (74) |  17.1  |  63.1  |  19.8  | 100.0  |
                           |       안    철    수       |  (160) |  (163) |   5.3  |  90.7  |   4.0  | 100.0  |
                           |       그   외  후 보       |   (40) |   (40) |  29.0  |  48.4  |  22.6  | 100.0  |
                           |   없음 /모름 /무응답       |  (235) |  (236) |  23.8  |  40.6  |  35.6  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 대  선  인  식 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       정 권 연 장 론       |  (733) |  (727) |   7.9  |  74.9  |  17.2  | 100.0  |
                           |       정 권 교 체 론       | (1098) | (1102) |  69.4  |  26.4  |   4.2  | 100.0  |
                           |       모름  / 무응답       |  (175) |  (177) |  15.8  |  41.2  |  43.0  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
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                                            < 표 10 > 대통령 선거 인식 (정권 연장 vs. 정권 교체)
                                            ----------------------------------------------------
                           Q10. 이번 대통령선거에 대한 다음의 의견 중 어디에 더 공감이 가십니까? (보기 로테이션)
                           +----------------------------+-----------------+--------+--------+--------+--------+
                           |BASE:all                    |     사례수      |정권연장|정권교체| 모름/  |   계   |
                           |                            |                 |  위해  |  위해  | 무응답 |        |
                           |                            |                 |여당후보|야당후보|        |        |
                           |                            |                 |힘실어줄|힘실어줄|        |        |
                           |                            |                 |필요있다|필요있다|        |        |
                           |                            +--------+--------+        |        |        |        |
                           |                            |조사완료| 가중값 |        |        |        |        |
                           |                            | 사례수 |  적용  |        |        |        |        |
                           |                            |        | 사례수 |        |        |        |        |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           | ▣ 전                체 ▣ | (2006) | (2006) |  36.3  |  54.9  |   8.8  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 성          별 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       남          자       | (1018) |  (995) |  35.9  |  56.4  |   7.7  | 100.0  |
                           |       여          자       |  (988) | (1011) |  36.6  |  53.5  |  10.0  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 연    령    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       18    ~  29 세       |  (344) |  (348) |  27.2  |  60.4  |  12.4  | 100.0  |
                           |       30    ~  39 세       |  (293) |  (305) |  33.4  |  55.3  |  11.3  | 100.0  |
                           |       40    ~  49 세       |  (375) |  (369) |  52.9  |  39.8  |   7.3  | 100.0  |
                           |       50    ~  59 세       |  (396) |  (393) |  40.4  |  52.2  |   7.4  | 100.0  |
                           |       60    ~  69 세       |  (345) |  (327) |  31.9  |  60.9  |   7.2  | 100.0  |
                           |       70  세  이  상       |  (253) |  (264) |  27.5  |  65.1  |   7.5  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 권    역    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       서          울       |  (388) |  (380) |  33.7  |  57.1  |   9.3  | 100.0  |
                           |       인 천  / 경 기       |  (653) |  (633) |  36.8  |  55.0  |   8.2  | 100.0  |
                           |       대전/충청/세종       |  (211) |  (213) |  36.5  |  53.8  |   9.8  | 100.0  |
                           |       광 주  / 전 라       |  (193) |  (197) |  61.2  |  25.6  |  13.3  | 100.0  |
                           |       대 구  / 경 북       |  (185) |  (196) |  21.5  |  72.3  |   6.2  | 100.0  |
                           |       부산/울산/경남       |  (293) |  (301) |  32.6  |  58.9  |   8.5  | 100.0  |
                           |       강 원  / 제 주       |   (83) |   (86) |  32.1  |  61.5  |   6.4  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 직    업    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       농 / 임 / 어업       |   (41) |   (40) |  36.6  |  51.4  |  12.0  | 100.0  |
                           |       자    영    업       |  (391) |  (385) |  36.5  |  55.4  |   8.1  | 100.0  |
                           |       블  루  칼  라       |  (276) |  (275) |  39.1  |  52.4  |   8.5  | 100.0  |
                           |       화 이 트 칼 라       |  (576) |  (577) |  43.4  |  47.9  |   8.6  | 100.0  |
                           |       주          부       |  (372) |  (380) |  29.2  |  61.9  |   8.8  | 100.0  |
                           |       학          생       |  (169) |  (170) |  28.2  |  59.2  |  12.5  | 100.0  |
                           |       무 직 /  기 타       |  (174) |  (172) |  30.2  |  63.4  |   6.4  | 100.0  |
                           |       모름  / 무응답       |    (7) |    (7) |  41.7  |  28.6  |  29.7  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 투  표  의  향 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       적 극 투 표 층       | (1670) | (1665) |  38.0  |  54.9  |   7.2  | 100.0  |
                           |       소 극 투 표 층       |  (257) |  (261) |  29.0  |  57.0  |  14.1  | 100.0  |
                           |       비  투  표  층       |   (66) |   (67) |  25.9  |  50.4  |  23.7  | 100.0  |
                           | 결정안함/모름/무응답       |   (13) |   (13) |  14.8  |  45.0  |  40.2  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 투    표    일 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       사 전 투 표 일       |  (533) |  (532) |  54.6  |  35.6  |   9.7  | 100.0  |
                           |       3월 9일 선거일       | (1317) | (1316) |  29.0  |  64.1  |   7.0  | 100.0  |
                           |       모름  / 무응답       |   (90) |   (90) |  41.9  |  38.6  |  19.5  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 지난 대선 투표 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       문    재    인       |  (992) |  (992) |  57.2  |  34.6  |   8.2  | 100.0  |
                           |       홍    준    표       |  (337) |  (332) |   7.0  |  89.8  |   3.2  | 100.0  |
                           |       안    철    수       |  (167) |  (164) |  18.8  |  75.4  |   5.9  | 100.0  |
                           |       유    승    민       |   (75) |   (76) |  14.1  |  75.9  |  10.0  | 100.0  |
                           |       심    상    정       |   (57) |   (59) |  46.6  |  45.7  |   7.6  | 100.0  |
                           |       다  른  후  보       |    (7) |    (7) |  14.9  |  70.2  |  14.9  | 100.0  |
                           |  투표안함/투표권없음       |  (262) |  (266) |  21.1  |  65.6  |  13.3  | 100.0  |
                           |       모름  / 무응답       |  (109) |  (110) |   9.1  |  66.1  |  24.7  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 지  지  정  당 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       더불어  민주당       |  (700) |  (700) |  82.3  |  11.2  |   6.4  | 100.0  |
                           |       국  민  의  힘       |  (770) |  (771) |   2.7  |  96.0  |   1.3  | 100.0  |
                           |       정    의    당       |  (100) |   (98) |  43.7  |  41.4  |  15.0  | 100.0  |
                           |       국  민  의  당       |   (87) |   (88) |  15.1  |  72.8  |  12.1  | 100.0  |
                           |       그  외   정 당       |   (26) |   (26) |  18.5  |  58.5  |  23.0  | 100.0  |
                           |   없음 /모름 /무응답       |  (323) |  (324) |  21.4  |  50.5  |  28.0  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 이  념  성  향 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       보          수       |  (614) |  (615) |  19.4  |  76.3  |   4.3  | 100.0  |
                           |       중          도       |  (720) |  (720) |  31.9  |  57.3  |  10.8  | 100.0  |
                           |       진          보       |  (543) |  (541) |  62.4  |  29.1  |   8.6  | 100.0  |
                           |       모름  / 무응답       |  (129) |  (130) |  31.9  |  47.9  |  20.2  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 국정운영  평가 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       긍  정  평  가       |  (878) |  (876) |  70.2  |  19.5  |  10.2  | 100.0  |
                           |       부  정  평  가       | (1081) | (1083) |   9.5  |  84.4  |   6.1  | 100.0  |
                           |       모름  / 무응답       |   (47) |   (47) |  19.3  |  35.6  |  45.0  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 대선후보지지도 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       이    재    명       |  (711) |  (707) |  86.6  |   6.7  |   6.7  | 100.0  |
                           |       윤    석    열       |  (788) |  (787) |   1.7  |  97.3  |   1.0  | 100.0  |
                           |       심    상    정       |   (72) |   (74) |  39.5  |  44.7  |  15.8  | 100.0  |
                           |       안    철    수       |  (160) |  (163) |   9.7  |  75.1  |  15.1  | 100.0  |
                           |       그   외  후 보       |   (40) |   (40) |  12.1  |  58.3  |  29.6  | 100.0  |
                           |   없음 /모름 /무응답       |  (235) |  (236) |  22.1  |  46.8  |  31.1  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
                           |    ▣ 대  선  인  식 ▣    |        |        |        |        |        |        |
                           |       정 권 연 장 론       |  (733) |  (727) | 100.0  |    .0  |    .0  | 100.0  |
                           |       정 권 교 체 론       | (1098) | (1102) |    .0  | 100.0  |    .0  | 100.0  |
                           |       모름  / 무응답       |  (175) |  (177) |    .0  |    .0  | 100.0  | 100.0  |
                           +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
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                                                          < 표 11 > 국정운영 평가
                                                          -----------------------
                    Q11. 선생님께서는 문재인 대통령이 국정운영을 잘하고 있다고 생각하십니까? 못하고 있다고 생각하십니까?
             +----------------------------+-----------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
             |BASE:all                    |     사례수      |  매우  | 대체로 |  별로  |  전혀  | *긍정  | *부정  | 모름/  |
             |                            |                 | 잘하고 | 잘하고 | 못하고 | 못하고 | 평가*  | 평가*  | 무응답 |
             |                            |                 |  있다  |  있다  |  있다  |  있다  |(①+②) |(③+④) |        |
             |                            +--------+--------+        |        |        |        |        |        |        |
             |                            |조사완료| 가중값 |        |        |        |        |        |        |        |
             |                            | 사례수 |  적용  |        |        |        |        |        |        |        |
             |                            |        | 사례수 |        |        |        |        |        |        |        |
             +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
             | ▣ 전                체 ▣ | (2006) | (2006) |  14.2  |  29.5  |  24.3  |  29.7  |  43.7  |  54.0  |   2.4  |
             +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
             |    ▣ 성          별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
             |       남          자       | (1018) |  (995) |  14.2  |  26.8  |  24.3  |  32.8  |  41.0  |  57.1  |   1.8  |
             |       여          자       |  (988) | (1011) |  14.2  |  32.1  |  24.3  |  26.6  |  46.3  |  50.8  |   2.9  |
             +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
             |    ▣ 연    령    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
             |       18    ~  29 세       |  (344) |  (348) |   7.4  |  31.8  |  30.6  |  27.1  |  39.2  |  57.6  |   3.2  |
             |       30    ~  39 세       |  (293) |  (305) |  10.9  |  31.8  |  25.4  |  30.8  |  42.7  |  56.2  |   1.1  |
             |       40    ~  49 세       |  (375) |  (369) |  22.8  |  35.0  |  18.3  |  22.3  |  57.8  |  40.6  |   1.6  |
             |       50    ~  59 세       |  (396) |  (393) |  19.3  |  28.3  |  21.1  |  29.0  |  47.6  |  50.1  |   2.3  |
             |       60    ~  69 세       |  (345) |  (327) |  12.2  |  23.2  |  26.7  |  35.9  |  35.4  |  62.6  |   2.0  |
             |       70  세  이  상       |  (253) |  (264) |   9.9  |  25.5  |  24.9  |  35.5  |  35.4  |  60.4  |   4.2  |
             +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
             |    ▣ 권    역    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
             |       서          울       |  (388) |  (380) |  14.8  |  27.9  |  20.9  |  34.6  |  42.6  |  55.5  |   1.8  |
             |       인 천  / 경 기       |  (653) |  (633) |  14.9  |  30.0  |  22.5  |  30.3  |  44.9  |  52.8  |   2.3  |
             |       대전/충청/세종       |  (211) |  (213) |  12.3  |  33.7  |  24.0  |  27.6  |  46.0  |  51.6  |   2.3  |
             |       광 주  / 전 라       |  (193) |  (197) |  22.9  |  47.2  |  16.9  |  11.0  |  70.1  |  28.0  |   2.0  |
             |       대 구  / 경 북       |  (185) |  (196) |   7.8  |  12.9  |  39.7  |  37.3  |  20.6  |  77.0  |   2.3  |
             |       부산/울산/경남       |  (293) |  (301) |  13.7  |  24.5  |  26.1  |  32.4  |  38.1  |  58.5  |   3.4  |
             |       강 원  / 제 주       |   (83) |   (86) |   7.8  |  37.0  |  28.6  |  24.3  |  44.8  |  52.9  |   2.3  |
             +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
             |    ▣ 직    업    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
             |       농 / 임 / 어업       |   (41) |   (40) |  12.6  |  33.8  |  33.8  |  15.1  |  46.4  |  48.9  |   4.7  |
             |       자    영    업       |  (391) |  (385) |  15.0  |  27.3  |  22.1  |  34.3  |  42.4  |  56.4  |   1.3  |
             |       블  루  칼  라       |  (276) |  (275) |  15.8  |  28.0  |  25.1  |  28.9  |  43.8  |  54.0  |   2.2  |
             |       화 이 트 칼 라       |  (576) |  (577) |  20.0  |  30.8  |  22.4  |  25.2  |  50.8  |  47.6  |   1.6  |
             |       주          부       |  (372) |  (380) |  11.1  |  28.2  |  25.6  |  32.0  |  39.3  |  57.6  |   3.1  |
             |       학          생       |  (169) |  (170) |   6.5  |  34.9  |  27.1  |  27.8  |  41.4  |  54.9  |   3.7  |
             |       무 직 /  기 타       |  (174) |  (172) |   4.7  |  28.5  |  27.1  |  35.9  |  33.2  |  63.0  |   3.8  |
             |       모름  / 무응답       |    (7) |    (7) |  26.4  |  30.1  |    .0  |  28.6  |  56.5  |  28.6  |  14.8  |
             +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
             |    ▣ 투  표  의  향 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
             |       적 극 투 표 층       | (1670) | (1665) |  16.1  |  27.7  |  23.2  |  31.2  |  43.8  |  54.4  |   1.8  |
             |       소 극 투 표 층       |  (257) |  (261) |   4.9  |  38.1  |  30.0  |  22.6  |  43.1  |  52.6  |   4.3  |
             |       비  투  표  층       |   (66) |   (67) |   4.5  |  38.3  |  26.8  |  21.0  |  42.8  |  47.8  |   9.5  |
             | 결정안함/모름/무응답       |   (13) |   (13) |    .0  |  40.8  |  36.9  |  22.3  |  40.8  |  59.2  |    .0  |
             +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
             |    ▣ 투    표    일 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
             |       사 전 투 표 일       |  (533) |  (532) |  22.3  |  39.4  |  21.0  |  15.7  |  61.7  |  36.7  |   1.7  |
             |       3월 9일 선거일       | (1317) | (1316) |  11.3  |  24.5  |  25.6  |  36.4  |  35.8  |  62.1  |   2.1  |
             |       모름  / 무응답       |   (90) |   (90) |  15.6  |  37.3  |  22.1  |  20.3  |  52.8  |  42.4  |   4.8  |
             +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
             |    ▣ 지난 대선 투표 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
             |       문    재    인       |  (992) |  (992) |  23.5  |  41.2  |  19.5  |  14.1  |  64.6  |  33.6  |   1.8  |
             |       홍    준    표       |  (337) |  (332) |   2.6  |   7.3  |  28.0  |  60.9  |   9.9  |  88.9  |   1.2  |
             |       안    철    수       |  (167) |  (164) |   5.9  |  15.2  |  31.4  |  47.1  |  21.0  |  78.5  |    .5  |
             |       유    승    민       |   (75) |   (76) |   8.0  |  17.0  |  36.7  |  38.3  |  25.0  |  75.0  |    .0  |
             |       심    상    정       |   (57) |   (59) |  13.8  |  48.1  |  16.5  |  21.6  |  61.9  |  38.1  |    .0  |
             |       다  른  후  보       |    (7) |    (7) |    .0  |    .0  |    .0  | 100.0  |    .0  | 100.0  |    .0  |
             |  투표안함/투표권없음       |  (262) |  (266) |   4.8  |  25.5  |  29.5  |  35.0  |  30.3  |  64.5  |   5.2  |
             |       모름  / 무응답       |  (109) |  (110) |   6.1  |  22.5  |  30.5  |  30.9  |  28.6  |  61.5  |   9.9  |
             +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
             |    ▣ 지  지  정  당 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
             |       더불어  민주당       |  (700) |  (700) |  34.8  |  49.7  |  11.9  |   2.4  |  84.5  |  14.4  |   1.2  |
             |       국  민  의  힘       |  (770) |  (771) |    .9  |   8.0  |  31.4  |  57.7  |   9.0  |  89.1  |   1.9  |
             |       정    의    당       |  (100) |   (98) |  10.1  |  56.2  |  20.4  |  11.5  |  66.2  |  31.9  |   1.9  |
             |       국  민  의  당       |   (87) |   (88) |   3.2  |  25.6  |  36.1  |  32.9  |  28.9  |  69.0  |   2.1  |
             |       그  외   정 당       |   (26) |   (26) |  10.7  |  15.4  |  20.0  |  53.9  |  26.1  |  73.9  |    .0  |
             |   없음 /모름 /무응답       |  (323) |  (324) |   5.9  |  30.8  |  32.4  |  24.7  |  36.7  |  57.0  |   6.3  |
             +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
             |    ▣ 이  념  성  향 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
             |       보          수       |  (614) |  (615) |   8.7  |  17.6  |  27.2  |  45.4  |  26.3  |  72.6  |   1.1  |
             |       중          도       |  (720) |  (720) |  10.6  |  29.5  |  25.9  |  31.5  |  40.2  |  57.3  |   2.5  |
             |       진          보       |  (543) |  (541) |  25.5  |  43.3  |  18.7  |  11.3  |  68.8  |  30.0  |   1.2  |
             |       모름  / 무응답       |  (129) |  (130) |  13.1  |  28.0  |  25.3  |  22.0  |  41.1  |  47.3  |  11.6  |
             +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
             |    ▣ 국정운영  평가 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
             |       긍  정  평  가       |  (878) |  (876) |  32.5  |  67.5  |    .0  |    .0  | 100.0  |    .0  |    .0  |
             |       부  정  평  가       | (1081) | (1083) |    .0  |    .0  |  45.0  |  55.0  |    .0  | 100.0  |    .0  |
             |       모름  / 무응답       |   (47) |   (47) |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  | 100.0  |
             +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
             |    ▣ 대선후보지지도 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
             |       이    재    명       |  (711) |  (707) |  35.1  |  49.4  |  12.1  |   2.7  |  84.5  |  14.8  |    .7  |
             |       윤    석    열       |  (788) |  (787) |   2.1  |   7.4  |  30.6  |  58.1  |   9.5  |  88.7  |   1.8  |
             |       심    상    정       |   (72) |   (74) |  10.9  |  63.1  |  18.9  |   7.1  |  74.0  |  26.0  |    .0  |
             |       안    철    수       |  (160) |  (163) |   2.9  |  26.2  |  38.1  |  31.6  |  29.2  |  69.7  |   1.1  |
             |       그   외  후 보       |   (40) |   (40) |   2.4  |  27.1  |  25.0  |  45.5  |  29.5  |  70.5  |    .0  |
             |   없음 /모름 /무응답       |  (235) |  (236) |   2.7  |  35.5  |  31.8  |  18.7  |  38.2  |  50.5  |  11.3  |
             +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
             |    ▣ 대  선  인  식 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
             |       정 권 연 장 론       |  (733) |  (727) |  34.1  |  50.5  |  11.7  |   2.4  |  84.6  |  14.1  |   1.3  |
             |       정 권 교 체 론       | (1098) | (1102) |   2.1  |  13.4  |  32.5  |  50.4  |  15.5  |  82.9  |   1.5  |
             |       모름  / 무응답       |  (175) |  (177) |   7.6  |  42.9  |  25.1  |  12.3  |  50.6  |  37.4  |  12.0  |
             +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
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                                                            < 표 12 > 정당지지도
                                                            --------------------
                         Q12. 선생님께서는 현재 어느 정당을 지지하십니까? 국회의원 의석수 순으로 불러드리겠습니다.
         +----------------------------+-----------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         |BASE:all                    |     사례수      | 더불어 |국민의힘| 정의당 |국민의당|그외정당|지지하는| 모름/  |   계   |
         |                            |                 | 민주당 |        |        |        |        | 정당이 | 무응답 |        |
         |                            |                 |        |        |        |        |        |  없다  |        |        |
         |                            +--------+--------+        |        |        |        |        |        |        |        |
         |                            |조사완료| 가중값 |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |                            | 사례수 |  적용  |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |                            |        | 사례수 |        |        |        |        |        |        |        |        |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         | ▣ 전                체 ▣ | (2006) | (2006) |  34.9  |  38.4  |   4.9  |   4.4  |   1.3  |  15.2  |   1.0  | 100.0  |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         |    ▣ 성          별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |       남          자       | (1018) |  (995) |  33.2  |  39.9  |   4.4  |   4.7  |   1.4  |  15.5  |    .8  | 100.0  |
         |       여          자       |  (988) | (1011) |  36.5  |  36.9  |   5.3  |   4.1  |   1.1  |  14.8  |   1.1  | 100.0  |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         |    ▣ 연    령    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |       18    ~  29 세       |  (344) |  (348) |  24.9  |  31.4  |   6.5  |   5.6  |   1.5  |  27.9  |   2.3  | 100.0  |
         |       30    ~  39 세       |  (293) |  (305) |  34.1  |  32.2  |   3.7  |   5.4  |    .7  |  22.7  |   1.1  | 100.0  |
         |       40    ~  49 세       |  (375) |  (369) |  49.4  |  24.6  |   5.3  |   6.2  |   1.6  |  12.9  |    .0  | 100.0  |
         |       50    ~  59 세       |  (396) |  (393) |  38.5  |  37.9  |   6.5  |   3.7  |   2.2  |  11.0  |    .3  | 100.0  |
         |       60    ~  69 세       |  (345) |  (327) |  31.0  |  52.7  |   4.9  |   1.4  |    .9  |   8.5  |    .6  | 100.0  |
         |       70  세  이  상       |  (253) |  (264) |  28.1  |  57.3  |   1.1  |   3.8  |    .4  |   7.5  |   1.9  | 100.0  |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         |    ▣ 권    역    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |       서          울       |  (388) |  (380) |  32.3  |  38.8  |   6.2  |   5.6  |   1.3  |  14.7  |   1.1  | 100.0  |
         |       인 천  / 경 기       |  (653) |  (633) |  34.7  |  36.8  |   4.4  |   4.2  |   1.4  |  17.9  |    .6  | 100.0  |
         |       대전/충청/세종       |  (211) |  (213) |  40.9  |  34.0  |   4.8  |   2.5  |   1.0  |  15.2  |   1.5  | 100.0  |
         |       광 주  / 전 라       |  (193) |  (197) |  65.1  |  10.8  |   5.7  |   3.5  |   2.1  |  12.4  |    .5  | 100.0  |
         |       대 구  / 경 북       |  (185) |  (196) |  18.6  |  58.0  |   2.1  |   4.3  |   1.0  |  14.4  |   1.6  | 100.0  |
         |       부산/울산/경남       |  (293) |  (301) |  26.6  |  47.8  |   5.7  |   3.7  |   1.3  |  13.8  |   1.1  | 100.0  |
         |       강 원  / 제 주       |   (83) |   (86) |  29.2  |  45.3  |   4.6  |   9.5  |    .0  |  10.3  |   1.2  | 100.0  |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         |    ▣ 직    업    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |       농 / 임 / 어업       |   (41) |   (40) |  44.0  |  39.3  |   6.8  |   2.2  |    .0  |   5.1  |   2.6  | 100.0  |
         |       자    영    업       |  (391) |  (385) |  35.0  |  40.3  |   6.0  |   3.8  |   2.3  |  12.4  |    .3  | 100.0  |
         |       블  루  칼  라       |  (276) |  (275) |  37.5  |  35.8  |   3.9  |   6.4  |   1.1  |  14.2  |   1.1  | 100.0  |
         |       화 이 트 칼 라       |  (576) |  (577) |  41.9  |  30.4  |   5.8  |   3.8  |   1.0  |  17.1  |    .0  | 100.0  |
         |       주          부       |  (372) |  (380) |  29.7  |  48.4  |   2.3  |   4.8  |   1.1  |  11.9  |   1.7  | 100.0  |
         |       학          생       |  (169) |  (170) |  25.5  |  33.4  |   6.5  |   5.6  |    .6  |  26.6  |   1.8  | 100.0  |
         |       무 직 /  기 타       |  (174) |  (172) |  25.5  |  48.0  |   5.1  |   3.2  |   1.7  |  14.7  |   1.7  | 100.0  |
         |       모름  / 무응답       |    (7) |    (7) |  26.4  |  28.6  |    .0  |    .0  |    .0  |  14.8  |  30.1  | 100.0  |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         |    ▣ 투  표  의  향 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |       적 극 투 표 층       | (1670) | (1665) |  36.0  |  41.6  |   5.0  |   3.8  |   1.3  |  11.6  |    .8  | 100.0  |
         |       소 극 투 표 층       |  (257) |  (261) |  29.6  |  24.9  |   4.1  |   7.9  |   1.1  |  30.0  |   2.3  | 100.0  |
         |       비  투  표  층       |   (66) |   (67) |  27.2  |  17.0  |   5.9  |   5.9  |   1.4  |  41.1  |   1.5  | 100.0  |
         | 결정안함/모름/무응답       |   (13) |   (13) |  30.3  |  14.6  |    .0  |   7.8  |    .0  |  47.3  |    .0  | 100.0  |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         |    ▣ 투    표    일 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |       사 전 투 표 일       |  (533) |  (532) |  51.8  |  21.3  |   7.1  |   3.0  |   1.4  |  15.0  |    .4  | 100.0  |
         |       3월 9일 선거일       | (1317) | (1316) |  28.2  |  47.4  |   3.7  |   4.9  |   1.3  |  13.6  |   1.0  | 100.0  |
         |       모름  / 무응답       |   (90) |   (90) |  37.9  |  24.4  |   9.3  |   4.5  |    .0  |  20.3  |   3.6  | 100.0  |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         |    ▣ 지난 대선 투표 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |       문    재    인       |  (992) |  (992) |  57.5  |  19.7  |   5.1  |   3.0  |   1.1  |  13.1  |    .6  | 100.0  |
         |       홍    준    표       |  (337) |  (332) |   4.0  |  83.1  |    .9  |   1.8  |   2.4  |   7.4  |    .4  | 100.0  |
         |       안    철    수       |  (167) |  (164) |  17.5  |  52.4  |   4.7  |  12.5  |   1.8  |  11.3  |    .0  | 100.0  |
         |       유    승    민       |   (75) |   (76) |   8.7  |  51.5  |   9.2  |  16.1  |    .0  |  14.5  |    .0  | 100.0  |
         |       심    상    정       |   (57) |   (59) |  30.5  |  12.6  |  32.2  |   9.7  |    .0  |  15.0  |    .0  | 100.0  |
         |       다  른  후  보       |    (7) |    (7) |  14.9  |  71.0  |    .0  |    .0  |  14.1  |    .0  |    .0  | 100.0  |
         |  투표안함/투표권없음       |  (262) |  (266) |  18.7  |  41.4  |   3.6  |   3.6  |    .8  |  30.1  |   1.9  | 100.0  |
         |       모름  / 무응답       |  (109) |  (110) |  10.8  |  47.2  |   1.8  |   4.4  |    .9  |  28.7  |   6.3  | 100.0  |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         |    ▣ 지  지  정  당 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |       더불어  민주당       |  (700) |  (700) | 100.0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  | 100.0  |
         |       국  민  의  힘       |  (770) |  (771) |    .0  | 100.0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  | 100.0  |
         |       정    의    당       |  (100) |   (98) |    .0  |    .0  | 100.0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  | 100.0  |
         |       국  민  의  당       |   (87) |   (88) |    .0  |    .0  |    .0  | 100.0  |    .0  |    .0  |    .0  | 100.0  |
         |       그  외   정 당       |   (26) |   (26) |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  | 100.0  |    .0  |    .0  | 100.0  |
         |   없음 /모름 /무응답       |  (323) |  (324) |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |  94.0  |   6.0  | 100.0  |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         |    ▣ 이  념  성  향 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |       보          수       |  (614) |  (615) |  17.9  |  65.1  |   2.4  |   3.5  |   1.3  |   9.0  |    .7  | 100.0  |
         |       중          도       |  (720) |  (720) |  31.3  |  34.7  |   5.6  |   5.9  |   1.5  |  20.8  |    .3  | 100.0  |
         |       진          보       |  (543) |  (541) |  59.4  |  13.6  |   7.8  |   3.9  |   1.3  |  13.5  |    .6  | 100.0  |
         |       모름  / 무응답       |  (129) |  (130) |  32.8  |  35.7  |    .5  |   2.5  |    .0  |  20.3  |   8.1  | 100.0  |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         |    ▣ 국정운영  평가 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |       긍  정  평  가       |  (878) |  (876) |  67.5  |   7.9  |   7.4  |   2.9  |    .8  |  12.5  |   1.0  | 100.0  |
         |       부  정  평  가       | (1081) | (1083) |   9.3  |  63.4  |   2.9  |   5.6  |   1.8  |  16.3  |    .8  | 100.0  |
         |       모름  / 무응답       |   (47) |   (47) |  17.1  |  31.7  |   3.9  |   4.0  |    .0  |  38.9  |   4.4  | 100.0  |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         |    ▣ 대선후보지지도 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |       이    재    명       |  (711) |  (707) |  82.3  |   1.5  |   4.7  |   1.7  |    .5  |   9.0  |    .3  | 100.0  |
         |       윤    석    열       |  (788) |  (787) |   2.4  |  86.2  |   1.2  |   1.8  |    .3  |   7.9  |    .3  | 100.0  |
         |       심    상    정       |   (72) |   (74) |  25.5  |   6.1  |  51.0  |   1.8  |   2.7  |  12.8  |    .0  | 100.0  |
         |       안    철    수       |  (160) |  (163) |  12.1  |  19.9  |   1.9  |  29.9  |    .6  |  33.1  |   2.5  | 100.0  |
         |       그   외  후 보       |   (40) |   (40) |  17.7  |  14.9  |   9.7  |   5.1  |  37.7  |  14.8  |    .0  | 100.0  |
         |   없음 /모름 /무응답       |  (235) |  (236) |  22.9  |  16.3  |   4.6  |   4.2  |    .8  |  46.4  |   4.8  | 100.0  |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         |    ▣ 대  선  인  식 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |       정 권 연 장 론       |  (733) |  (727) |  79.2  |   2.9  |   5.9  |   1.8  |    .7  |   9.0  |    .5  | 100.0  |
         |       정 권 교 체 론       | (1098) | (1102) |   7.1  |  67.1  |   3.7  |   5.8  |   1.4  |  14.3  |    .6  | 100.0  |
         |       모름  / 무응답       |  (175) |  (177) |  25.5  |   5.5  |   8.3  |   6.0  |   3.4  |  46.0  |   5.3  | 100.0  |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
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                                                            < 표 13 > 이념 성향
                                                            -------------------
                                       DQ1. 선생님의 이념성향은 다음 중 어디에 가깝다고 생각하십니까?
         +----------------------------+-----------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         |BASE:all                    |     사례수      |  매우  |  다소  |  중도  |  다소  |  매우  | *보수* | *진보* | 모름/  |
         |                            |                 |  보수  |  보수  |        |  진보  |  진보  |(①+②) |(④+⑤) | 무응답 |
         |                            +--------+--------+        |        |        |        |        |        |        |        |
         |                            |조사완료| 가중값 |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |                            | 사례수 |  적용  |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |                            |        | 사례수 |        |        |        |        |        |        |        |        |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         | ▣ 전                체 ▣ | (2006) | (2006) |   4.9  |  25.8  |  35.9  |  21.3  |   5.7  |  30.6  |  26.9  |   6.5  |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         |    ▣ 성          별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |       남          자       | (1018) |  (995) |   5.6  |  28.3  |  35.7  |  20.5  |   5.7  |  33.9  |  26.2  |   4.3  |
         |       여          자       |  (988) | (1011) |   4.1  |  23.3  |  36.2  |  22.0  |   5.7  |  27.5  |  27.7  |   8.7  |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         |    ▣ 연    령    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |       18    ~  29 세       |  (344) |  (348) |   2.0  |  25.3  |  35.4  |  26.9  |   5.1  |  27.3  |  32.0  |   5.2  |
         |       30    ~  39 세       |  (293) |  (305) |   2.9  |  23.8  |  46.5  |  19.5  |   4.8  |  26.7  |  24.3  |   2.5  |
         |       40    ~  49 세       |  (375) |  (369) |   3.9  |  19.3  |  40.9  |  27.7  |   4.1  |  23.1  |  31.8  |   4.1  |
         |       50    ~  59 세       |  (396) |  (393) |   4.7  |  26.6  |  37.3  |  21.7  |   4.7  |  31.3  |  26.4  |   5.0  |
         |       60    ~  69 세       |  (345) |  (327) |   6.5  |  30.4  |  31.8  |  16.4  |   8.2  |  36.9  |  24.6  |   6.7  |
         |       70  세  이  상       |  (253) |  (264) |  10.6  |  30.7  |  20.3  |  12.3  |   8.0  |  41.3  |  20.3  |  18.1  |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         |    ▣ 권    역    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |       서          울       |  (388) |  (380) |   4.4  |  24.8  |  40.6  |  22.0  |   4.9  |  29.2  |  26.9  |   3.4  |
         |       인 천  / 경 기       |  (653) |  (633) |   5.7  |  25.2  |  37.1  |  21.5  |   4.8  |  30.8  |  26.2  |   5.9  |
         |       대전/충청/세종       |  (211) |  (213) |   4.8  |  27.1  |  29.4  |  22.7  |   5.2  |  31.9  |  27.9  |  10.8  |
         |       광 주  / 전 라       |  (193) |  (197) |   4.4  |  14.6  |  36.7  |  28.9  |  10.5  |  19.0  |  39.3  |   4.9  |
         |       대 구  / 경 북       |  (185) |  (196) |   3.5  |  40.3  |  32.4  |  11.5  |   3.2  |  43.8  |  14.7  |   9.2  |
         |       부산/울산/경남       |  (293) |  (301) |   5.5  |  25.5  |  35.1  |  21.1  |   7.0  |  31.0  |  28.0  |   5.9  |
         |       강 원  / 제 주       |   (83) |   (86) |   3.3  |  25.0  |  32.1  |  18.6  |   7.2  |  28.3  |  25.9  |  13.8  |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         |    ▣ 직    업    별 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |       농 / 임 / 어업       |   (41) |   (40) |   2.5  |  32.1  |  31.3  |  14.5  |  14.8  |  34.6  |  29.3  |   4.8  |
         |       자    영    업       |  (391) |  (385) |   6.5  |  25.6  |  40.6  |  17.9  |   5.6  |  32.1  |  23.5  |   3.8  |
         |       블  루  칼  라       |  (276) |  (275) |   6.9  |  26.4  |  32.3  |  21.3  |   6.4  |  33.3  |  27.8  |   6.6  |
         |       화 이 트 칼 라       |  (576) |  (577) |   3.5  |  21.4  |  40.9  |  26.7  |   5.7  |  24.9  |  32.4  |   1.8  |
         |       주          부       |  (372) |  (380) |   5.5  |  27.1  |  29.6  |  16.1  |   6.2  |  32.7  |  22.3  |  15.4  |
         |       학          생       |  (169) |  (170) |   1.7  |  31.5  |  31.7  |  27.8  |   2.3  |  33.1  |  30.1  |   5.0  |
         |       무 직 /  기 타       |  (174) |  (172) |   4.9  |  30.1  |  33.9  |  16.8  |   4.8  |  35.0  |  21.5  |   9.5  |
         |       모름  / 무응답       |    (7) |    (7) |    .0  |  13.8  |  27.4  |  28.7  |    .0  |  13.8  |  28.7  |  30.1  |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         |    ▣ 투  표  의  향 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |       적 극 투 표 층       | (1670) | (1665) |   5.5  |  25.9  |  34.8  |  21.2  |   6.2  |  31.4  |  27.4  |   6.4  |
         |       소 극 투 표 층       |  (257) |  (261) |   2.1  |  28.5  |  39.8  |  20.5  |   2.6  |  30.6  |  23.2  |   6.5  |
         |       비  투  표  층       |   (66) |   (67) |    .0  |  13.5  |  44.3  |  29.9  |   6.5  |  13.5  |  36.4  |   5.8  |
         | 결정안함/모름/무응답       |   (13) |   (13) |    .0  |  24.5  |  51.1  |    .0  |    .0  |  24.5  |    .0  |  24.4  |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         |    ▣ 투    표    일 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |       사 전 투 표 일       |  (533) |  (532) |   3.9  |  22.4  |  36.4  |  28.6  |   5.9  |  26.3  |  34.5  |   2.8  |
         |       3월 9일 선거일       | (1317) | (1316) |   5.7  |  28.1  |  35.3  |  17.8  |   5.5  |  33.8  |  23.3  |   7.5  |
         |       모름  / 무응답       |   (90) |   (90) |   1.5  |  21.1  |  35.9  |  21.6  |   6.5  |  22.6  |  28.1  |  13.4  |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         |    ▣ 지난 대선 투표 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |       문    재    인       |  (992) |  (992) |   2.5  |  17.9  |  35.4  |  30.2  |   8.2  |  20.4  |  38.3  |   5.8  |
         |       홍    준    표       |  (337) |  (332) |  13.9  |  44.6  |  27.9  |   5.1  |   3.1  |  58.5  |   8.2  |   5.4  |
         |       안    철    수       |  (167) |  (164) |   5.8  |  24.4  |  49.2  |  15.5  |   1.6  |  30.2  |  17.1  |   3.4  |
         |       유    승    민       |   (75) |   (76) |   6.3  |  35.6  |  45.0  |  10.1  |   1.4  |  41.9  |  11.5  |   1.6  |
         |       심    상    정       |   (57) |   (59) |   3.2  |  18.3  |  39.4  |  29.2  |   8.5  |  21.5  |  37.7  |   1.4  |
         |       다  른  후  보       |    (7) |    (7) |  14.1  |  14.9  |  26.3  |    .0  |  29.8  |  29.0  |  29.8  |  14.9  |
         |  투표안함/투표권없음       |  (262) |  (266) |   1.9  |  29.1  |  39.6  |  17.9  |   2.6  |  31.0  |  20.5  |   8.9  |
         |       모름  / 무응답       |  (109) |  (110) |   4.4  |  31.5  |  27.9  |  11.2  |   4.4  |  35.9  |  15.6  |  20.7  |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         |    ▣ 지  지  정  당 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |       더불어  민주당       |  (700) |  (700) |   3.0  |  12.7  |  32.3  |  35.6  |  10.3  |  15.7  |  45.9  |   6.1  |
         |       국  민  의  힘       |  (770) |  (771) |   8.9  |  43.1  |  32.4  |   7.0  |   2.5  |  52.0  |   9.5  |   6.0  |
         |       정    의    당       |  (100) |   (98) |   1.8  |  13.5  |  41.0  |  37.1  |   5.9  |  15.3  |  43.0  |    .7  |
         |       국  민  의  당       |   (87) |   (88) |   1.0  |  23.6  |  47.9  |  18.0  |   5.7  |  24.7  |  23.7  |   3.7  |
         |       그  외   정 당       |   (26) |   (26) |  14.7  |  16.1  |  41.4  |  23.9  |   3.9  |  30.8  |  27.7  |    .0  |
         |   없음 /모름 /무응답       |  (323) |  (324) |    .6  |  17.8  |  46.8  |  20.1  |   3.3  |  18.4  |  23.4  |  11.4  |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         |    ▣ 이  념  성  향 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |       보          수       |  (614) |  (615) |  15.9  |  84.1  |    .0  |    .0  |    .0  | 100.0  |    .0  |    .0  |
         |       중          도       |  (720) |  (720) |    .0  |    .0  | 100.0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |
         |       진          보       |  (543) |  (541) |    .0  |    .0  |    .0  |  78.9  |  21.1  |    .0  | 100.0  |    .0  |
         |       모름  / 무응답       |  (129) |  (130) |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  |    .0  | 100.0  |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         |    ▣ 국정운영  평가 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |       긍  정  평  가       |  (878) |  (876) |   3.1  |  15.3  |  33.0  |  34.0  |   8.4  |  18.4  |  42.4  |   6.1  |
         |       부  정  평  가       | (1081) | (1083) |   6.5  |  34.7  |  38.1  |  11.3  |   3.7  |  41.2  |  15.0  |   5.7  |
         |       모름  / 무응답       |   (47) |   (47) |    .0  |  14.9  |  38.7  |  12.3  |   2.0  |  14.9  |  14.3  |  32.1  |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         |    ▣ 대선후보지지도 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |       이    재    명       |  (711) |  (707) |   2.9  |  13.4  |  32.7  |  34.9  |   9.9  |  16.3  |  44.8  |   6.2  |
         |       윤    석    열       |  (788) |  (787) |   8.6  |  41.5  |  33.9  |   7.0  |   2.8  |  50.1  |   9.8  |   6.2  |
         |       심    상    정       |   (72) |   (74) |   2.4  |  13.4  |  24.6  |  43.9  |  12.1  |  15.8  |  56.0  |   3.5  |
         |       안    철    수       |  (160) |  (163) |   2.6  |  21.6  |  45.5  |  24.9  |   1.5  |  24.2  |  26.4  |   3.9  |
         |       그   외  후 보       |   (40) |   (40) |   9.7  |  15.2  |  43.6  |  15.7  |  10.5  |  24.9  |  26.2  |   5.3  |
         |   없음 /모름 /무응답       |  (235) |  (236) |    .0  |  18.9  |  47.7  |  19.5  |   2.5  |  18.9  |  22.0  |  11.4  |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+
         |    ▣ 대  선  인  식 ▣    |        |        |        |        |        |        |        |        |        |        |
         |       정 권 연 장 론       |  (733) |  (727) |   3.1  |  13.3  |  31.6  |  36.5  |   9.8  |  16.4  |  46.4  |   5.7  |
         |       정 권 교 체 론       | (1098) | (1102) |   6.7  |  35.9  |  37.5  |  11.1  |   3.2  |  42.6  |  14.3  |   5.7  |
         |       모름  / 무응답       |  (175) |  (177) |   1.1  |  13.8  |  44.1  |  21.8  |   4.4  |  14.9  |  26.1  |  14.9  |
         +----------------------------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+--------+


